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Rok 2025 jsme otevřeli krásným kultur-
ním programem, a to koncertem v koste-
le sv. Bartoloměje. Ten se konal v sobotu  
4. ledna a zájem byl o něj opravdu velký. 
Během krátké doby se prostor kravařské-
ho kostela vyprodal do posledního místa 
a koncert si tak nenechalo ujít více jak 500 
návštěvníků.
Zpěvačka DASHA, kterou většina z nás 
zná z úspěšné show Star Dance, zazpívala 

písně napříč různými žánry a to od popu, 
přes soul až po muzikálové melodie. Za 
doprovodu skvělých hudebníků z kapely 
PAJKY PAJK QUINTET pod taktovkou Mar-
tina Kumžáka tak připravila všem přítom-
ným nezapomenutelný hudební zážitek. 
Koncert sklidil obrovský aplaus a nechy-
bělo ani standig ovation.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na pří-
pravách a organizaci tohoto koncertu od 

kolegů z oddělení kultury přes pracovníky 
MH až po zvukaře a kameramany. Velké 
poděkování patří otci Jakubovi a farnosti 
Kravaře za podporu a spolupráci. 
Přejeme vám krásný start do nového roku 
a budeme se těšit na setkání na dalších 
akcích v Kravařích.
Více fotek najdete na str. 9.

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury
Foto: Hanka Dehnerová

Nový rok jsme začali krásným 
hudebním zážitkem

Besedník
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Milí občané,
dovolte mi, abych vás co nejsrdečněji přivítala v roce 
2025. Přeji vám všem pevné zdraví, hodně štěstí, lásky 
a mnoho důvodů k radosti v každodenním životě. Nový 
rok je vždy příležitostí zamyslet se nad tím, co nás čeká, 
i nad tím, co bychom mohli společně zlepšit. Rok 2025 
je před námi jako nepopsaný list. Ráda bych, aby byl i 
tento rok plný vizí a plánů. Ve spolupráci se spolky jsme 
pro vás připravili bohatý kalendář kulturních a spo-
lečenských akcí. Těšit se můžete na tradiční slavnosti, 
koncerty, výstavy, ale i nové aktivity, které spojí generace a nabídnou možnosti 
setkávání v přátelské atmosféře. I začátek roku se nesl ve znamení krásné hudby 
a zpěvu. Zpěvačka Dasha svým koncertem zahájila letošní kulturní maraton.
Tento rok bude rovněž ve znamení rozvoje a investic. Město plánuje realizaci 
několika významných projektů, které zlepší infrastrukturu a občanskou vybave-
nost. Jednou z největších investic je již několikrát zmiňovaná novostavba tělo-
cvičny u ZŠ. Jedním z hlavních cílů je zlepšit veřejné prostory, aby byly příjemné 
a bezpečné pro všechny – od dětí až po seniory. Plánujeme rekonstrukci toalet 
na zámku a dokončujeme projektovou dokumentaci na vybudování semaforu  
u MŠ v Koutech, v přípravách je také projektová dokumentace na novou hasič-
skou zbrojnici. Investujeme také do modernizace škol, sportovních zařízení a do 
podpory ekologických projektů, které přispějí k ochraně našeho životního pro-
středí. Jedním z takových projektů je i snížení energetické náročnosti budovy ZŠ 
Kouty nebo obnova jezera na Koutských a Zábřežských loukách.
Na závěr bych chtěla poděkovat všem, kteří se podílejí na rozvoji našeho města 
– od členů zastupitelstva, přes zaměstnance městského úřadu až po vás, naše 
občany. Díky vaší iniciativě, zpětné vazbě a ochotě spolupracovat můžeme spo-
lečně tvořit město, ve kterém se dobře žije.
Přeji vám do roku 2025 jen to nejlepší – ať je plný úspěchů, přátelství a splněných 
snů.

Monika Brzesková, starostka

Slovo starostky Životní jubileum 
v lednu slaví:

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnit své 
jméno v rubrice jubilantů, ať tuto skutečnost 
nahlásí redakci Besedníku (tel.: 553 777 973).  

Děkujeme za pochopení.

80 let
Maria Rohowská
Anna Müllerová 

Anna Herudková

91 let
Krista Vilášková

Úterý		   8:00 - 16:00
Čtvrtek	 12:00 - 16:00
Sobota	   8:00 - 12:00

Zimní provozní doba 
sběrného dvora 
od 1.11. do 31.3.

Polsko slaví 11. listopadu Den nezávislos-
ti a je to jeden z nejdůležitějších polských 
státních svátků. Bylo nám velkou ctí, že 
jsme byli naší družební obcí Lubliniec na 
tyto oslavy přizváni a mohli se zúčastnit 
všech doprovodných akcí od uctění pa-
mátky padlým vojákům se všemi náleži-
tými poctami, mši svatou slouženou ve 
vojenském kostele, přes dojemný vlaste-
necký koncert, a v neposlední řadě jsme 
měli možnost také ocenit účastníky Lubli-

nieckého běhu pro Polsko, kterého se zú-
častnilo více než tisíc obyvatel města. 
Tento den je pro Poláky symbolem svo-
body, nezávislosti a patriotismu. A naše 
setkání s vedením a občany naší družební 
obce bylo opravdu velmi srdečné a vřelé.

Martin Schwarz a Monika Ševčíková

Navštívili jsme naše partnerské město Lubliniec
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Režim svozu komunálního odpadu

Termíny svozu odpadu 
v Kravařích v roce 2025

Režim svozu bio odpadu

Termíny svozu plastů

Termíny svozu papíru

Více informací na www.kravare.cz
Podrobný svozový kalendář obdržíte při vyzvednutí pytlů na odpad.

Svozový den: pátek od brzkých ranních hodin    
leden – únor v intervalu 1x týdně

březen – prosinec v intervalu 1x za 14 dnů

Svozový den: pátek od brzkých ranních hodin v intervalu 1x za 14 dnů

Trasa ,,A“: svozový den – sudý pátek
první svoz – 7.3.2025, poslední svoz – 26.12.2025

Trasa ,,B“: svozový den – lichý pátek
první svoz – 28.2.2025, poslední svoz – 19.12.2025

• 16.1. • 13.2. • 13.3. • 24.4. • 22.5. • 19.6. 
• 17.7. • 14.8. • 11.9. • 9.10. • 6.11. • 4.12.

• 6.1. • 3.2. • 3.3. • 3.4. • 15.5. • 12.6. 
• 3.7. • 7.8. • 4.9. • 16.10. • 10.11. • 15.12. 

V roce 2024 se u nás narodilo 58 dětí - z toho 30 holčiček a 28 chlapečků.

A víte, která jména se zapisovala do rodných listů 
nejčastěji?
3x Stela/Stella
3 x Viktor
2 x Eliška, Julie, Sofie, Valerie, Matteo, Tobiáš

Počet obyvatel k 31.12.2024 byl v Kravařích 6 847 – z toho mužů 3 353 a žen 
3 494.

Kolik se loni narodilo dětí? 
Ve středu 18.12. proběhlo v Hradci nad Mo-
ravicí ocenění Policistů roku 2024 - Územ-
ního odboru Opava. A nás moc těší, že za 
Obvodní oddělení Kravaře byl za svoji obě-
tavou službu, aktivní přístup a nasazení 
oceněn policista prap. David Večerek. Gra-
tulujeme! Vážíme si jeho práce a pomoci, 
která byla podstatná i v rámci letošních 
povodní. Předat cenu přijel do Hradce mís-
tostarosta Martin Schwarz.

Prap. David Večerek nastoupil k Policii 
České republiky dne 1.8.2014 a byl zařa-
zen jako pořádkový policista na obvodní 
oddělení Opava. Po získání zkušeností na 
oddělení I. typu přešel 1.8.2016 na obvod-
ní oddělení do Kravař. V roce 2020 touží 
zažít adrenalin a odchází na zkušenou na 
nově zřízené oddělení hlídkové služby do 
Opavy. Zde zjišťuje, že práce je atraktivní  
a akční, ale po roce zatouží po klidu a vra-
cí se zpět na obvodní oddělení do Kravař, 
kde slouží doposud. Pokud bude příleži-
tost, chtěl by v budoucnosti pracovat jako 
kriminalistický technik. Práce prap. Davida 
Večerka baví, své zkušenosti získané v prů-
běhu let uplatňuje ve své profesní dráze. 
David je policista, na kterého se lze vždy 
spolehnout. Mezi jeho pracovní přednosti 
patří aktivita, ochota a iniciativní přístup  
s vysokou mírou zodpovědnosti. Je vzo-
rem pro své mladší kolegy, kterým ochotně 
předává své zkušenosti. David je členem 
sboru dobrovolných hasičů v Kravařích, 
se kterými se účastní hasičských soutěží. 
Při letošních povodních se jako člen sbo-
ru aktivně podílel na záchranných akcích  
v zatopených oblastech v rámci města Kra-
vař. Mezi jeho koníčky patří práce kolem 
rodinného domu a také jeho motocykl. Ve 
volných chvílích podniká vyjížďky se svými 
přáteli.

npor. Bc. Šárka Baďurová DiS., vedoucí oddělení 
KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE 
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

územní odbor Opava, obvodní oddělení Kravaře

Ocenění policisty
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V předvánočním čase jsme společně s paní 
starostkou zavítaly na každoroční setkání 
provozovatelů přepravní služby Taxík Maxík. 
Tento projekt sociální dopravy pro seniory 
a handicapované pod hlavičkou Konta Ba-
riéry a lékárenské sítě Dr.Max slaví 10 let od 
svého vzniku. Během večera proběhlo tra-
diční slavnostní předání klíčků od nových 
Taxíků Maxíků - a to Kaplici, Milovicím a No-
vému Městu na Moravě. Od ledna pomáhá 
již tedy ve 30 městech České republiky. Zá-
roveň jsme si během setkání provozovatelů 
vzájemně předali zkušenosti a podělili se o 
zajímavé poznatky a doporučení. Speciální 
taxislužba vozí seniory a lidi s handicapem 
bezpečně a levně k lékaři, na úřad, ale tře-
ba i za kulturou. Nejinak je tomu i u nás  
v Kravařích, kde služba funguje již dva roky. 
Naši řidiči Lenka a Vojta se těší na vaše ob-
jednávky na tel. čísle 773 760 969 v pracovní 
dny v čase od 7:00 do 14:00 hod. A že je tato 
služba v našem městě opravdu ceněna, do-
kládá přiložené poděkování naší občanky. 
Moc si toho vážíme. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Setkání provozova-
telů služby Taxík 
Maxík 

Velké poděkování patří p. Vojtovi Okruh-
licovi a městské policii. Měla jsem jet do 
Fakultní nemocnice v Porubě. Doma jsem 
upadla a nemohla vstát. Pan Okruhlica 
zalarmoval bezpečnostní složky. Dojela 
jsem v pořádku, bylo to za 5 minut 12. 
Touto cestou chci moc poděkovat všem, 
kteří mi pomohli. Jsou to lidé na správ-
ném místě.

Hana Borovská

Na prosincovém zasedání Zastupitelstva 
města Kravaře byl jednomyslně schválen 
rozpočet města na rok 2025. Tento krok je 
významným milníkem, který nastavuje jas-
né priority města v oblasti investic, rozvoje 
a péče o veřejné prostředky. Rozpočet na 
příští rok je zaměřen na strategické projek-
ty, které výrazně přispějí k rozvoji našeho 
města a zlepšení kvality života jeho oby-
vatel. Jednou z největších plánovaných 
investic je výstavba nové tělocvičny u zá-
kladní školy. Tento projekt přinese moder-
ní sportovní zázemí nejen pro školní žáky, 
ale i pro širokou veřejnost, která bude moci 
tělocvičnu využívat k různým sportovním a 
volnočasovým aktivitám. 

Jedním z klíčových projektů pro rok 2025 
je zateplení budovy školy v Koutech. Tato 
investice přinese nejen větší komfort pro 
žáky a učitele, ale především významné 
úspory energií, což je v dnešní době prio-
ritou pro město i životní prostředí. Zároveň 
se město zapojilo do podpory projektu 
na ochranu Koutských a zábřežských luk, 
který bude realizován díky dotačním pro-
středkům. Tento projekt má za cíl zachovat 
přírodní hodnoty našeho okolí a přispět  
k udržitelnosti krajiny.  Děkuji všem zastu-
pitelům za podporu a schválení rozpočtu 
na rok 2025.

Monika Brzesková, starostka

Zastupitelé schválili rozpočet města 
Kravaře na rok 2025
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Jaké je vaše top místo v našem městě? Ob-
líbená lavička v parku, knihovna, školní hři-
ště, aquapark, kolotoče nebo škola? Právě 
na tohle jednoduché, ale zároveň krásné 
téma jsme se zaměřili během výstavy „Mé 
nejoblíbenější místo v Kravařích“, kterou 
jsme uspořádali k loňským oslavám 800 
let Kravař. A víte co? Výstava nás naprosto 
dostala. Děti z mateřských a základních 
škol, výtvarné kroužky z Centra volného 
času Kravaře, ale i široká veřejnost – všich-
ni dali dohromady tolik nádherných prací, 
že jsme byli zkrátka ohromeni. Společ-
ně s aranžérkou paní Danou Karpetovou 

jsme proměnili chodby městského úřadu 
na malou galerii. Každý návštěvník měl 
možnost od 25. listopadu do 20. prosince 
si výstavu prohlédnout. A co by to bylo za 
výstavu bez slavnostní vernisáže! Pozvali 
jsme naše úžasné občany, kteří se do této 
aktivity zapojili, a společně jsme si užili pří-
jemné odpoledne a zároveň jsme jim pře-
dali malé dárečky za krásné výtvory. 
Děkujeme všem malým i velkým umělcům 
ze škol, školek i kroužků CVČ Kravaře. Od-
měny doputovaly také k nim.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Na městském úřadu proběhla výstava na téma: 
Mé nejoblíbenější místo v Kravařích

Instalace výstavy.

Na výstavu se přišli podívat i žáci z našich mateřských a základních škol.Ocenění občanů, kteří se do tvorby výstavy zapojili.

S krásnou aktivitou přišel v loňském roce 
kolektiv mateřské školky Petra z Kravař. 
Oslavit výročí se dá i krásnou písní a my 
máme hned dvě. V rámci oslav 800 let na-
šeho města jsme dostali jako narozeninový 
dárek dvě krásné písničky. Děti tyto moc 
povedené songy nazpívaly ve studiu Patrika 
Benka a my jsme vám je ještě do konce roku 
2024 představili v rámci vzpomínkových vi-
deí, které můžete zhlédnout na FB města a 
na našem Youtube kanále (Město Kravaře).
Autorkami jsou Terezie Pospíšilová a Char-
lotte Řeháčková, která dokonce svou píseň 
společně s dětmi zarepovala. Tyto písničky 
nejsou jen melodie, ale také způsob, jak 
si připomenout, že Kravaře jsou městem, 
kde společně tvoříme nádherné věci.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Děti z MŠ Kravaře 
nazpívaly písně 
k výročí

Výročí 800 let Kravaře
Charlotte Řeháčková

Všichni dnes slavíme,
a dobře se bavíme,
že v Kravařích žijeme,
jó, to zarepujeme.

800 let Kravaře,
ve velkém se slaví,
800 let Kravaře,
žití nás tu baví.

Zámek a park máme,
z Damiky pizzu dáme.
V aquáči zaplaveme,
ve školce pohrajeme.

Ta naše cyklostezka,
je opravdu moc hezká.
Lidl, obchoďák, Penny,
tam jsou nejlepší ceny.

800 let Kravaře,
ve velkém se slaví,
800 let Kravaře,
žití nás tu baví.

Vše je tady blízko,
i zdravotní středisko.
Bully, knihovna, škola,
gól na hřišti se volá.

800 let Kravaře,
žití nás tu baví,
800 let Kravaře,
na Prajzské se tu slaví!

Naše město slaví
Terezie Pospíšilová

Naše město slaví narozeniny,
oznamují o tom všechny noviny,
osm set let to je už pořádný věk,
dlouhá historie kdo by to byl řek.

Kravaře, Dvořisko, Kouty tu máme,
všeci dohromady dobře se známe,
ať nám město roste stále do krásy,
ať zde prožíváme radostné časy. 

Texty písní k výročí 800 let
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Také vás někdy zajímá, co obnáší práce 
vedení města? Vyzpovídala jsem proto 
místostarostu Martina Schwarze. Jak 
vzpomíná na loňský výjimečný rok (vý-
ročí 800 let města), jaké investice jsou  
v plánu pro letošek a co má na Kravařích 
nejraději? To se dozvíte na řádcích níže.

Martine, jak hodnotíš své působení ve 
funkci místostarosty?
Každý den v této funkci považuji za příleži-
tost něco zlepšit. Mým cílem vždy bylo být 
transparentní a přístupný občanům. Ne 
vždy je to lehké, ale věřím, že výsledky ho-
voří samy za sebe.
Jsem hrdý, že za dobu mé působnosti ve 
vedení města (od r. 2018) se podařilo zrea-
lizovat mnoho investičních akcí, které mají 
pozitivní dopad na spokojený život občanů 
a rozvoj samotného města.
Jsem rád, že jsme se ve vedení města roz-
hodli ve větší míře investovat. Například do 
rozšíření MŠ Kravaře a hřbitova v Koutech. 
Nemalé finanční prostředky jsme investo-
vali do příspěvkových organizací města. 
Narovnali jsme vlastnické vztahy v Měst-
ském aquaparku. Zařídili jsme službu Taxi 
pro seniory. V neposlední řadě jsme také 
zavedli jasná pravidla pro čerpání měst-
ských dotací nebo zmodernizovali školská 
zařízení. Osobně jsem obzvlášť hrdý na to, 
že jsem se zasadil o revitalizaci sportov-
ního areálu na Olšinkách v Koutech. Byli 
jsme úspěšní v získání osmimilionové do-

tace z Ministerstva pro místní rozvoj. I díky 
tomu se sportovní areál stal špičkovým 
multifunkčním sportovištěm s moderním 
klubovým zázemím, který je hojně využíván 
a navštěvován.
Má každodenní práce a úsilí by se hůře re-
alizovala bez spolupráce a podpory mých 
kolegů ze zastupitelstva města, ředitelů pří-
spěvkových organizací a v neposlední řadě 
zaměstnanců městského úřadu. 

Jaký byl pro Tebe uplynulý rok, kdy Kra-
vaře oslavily 800 let?
Byl to neobyčejný rok plný radosti, hrdos-
ti a společné energie. Akce, které jsme 
připravili, ukázaly, co je v Kravařích nej-
cennější – lidé a jejich zapojení. Když se 
zpětně ohlédnu, především se mi vybaví 
Městské slavnosti, které proběhly 3. srpna. 
Tato krásná oslava 800 let našeho města se 
opravdu velmi vydařila. Bylo to velkolepé. 
Jsem hrdý a vděčný všem organizátorům, 
spolkům, zaměstnancům úřadu, kteří se 
podíleli na přípravách a průběhu samotné 
oslavy. A také děkuji všem účastníkům, kte-
ří tuto výjimečnou událost oslavili s námi. 
Dokázali jsme společně vytvořit něco výji-
mečného. Budu na tento den dlouho vzpo-
mínat.
Ale bohužel to nebyl rok pouze o radosti. 
Podzim nám přinesl zkoušku, kterou jsme 
nečekali – ničivé povodně. Rád bych i svým 
jménem poděkoval všem zasahujícím slož-
kám – hasičům, městské policii, občanům i 
dobrovolníkům. Každý z vás hrál důležitou 
roli. Když přišla tato těžká zkouška, dokáza-
li jsme se semknout a spolupracovat.

Jaké investice město chystá v tomto 
roce?
Připravujeme se na jednu z největších in-
vestic města. V dubnu začínáme s výstav-
bou nové tělocvičny při ZŠ Kravaře. Celý 
projekt je plánován na maximálně 24 mě-
síců a pro naše město znamená obrovský 
krok vpřed. Je to největší investiční akce za 
mého působení. Proč je tato investice tak 
důležitá? Vytvoříme moderní prostor, který 
odpovídá standardům 21. století. Zlepší-
me podmínky pro výuku tělesné výchovy 
našich dětí. Posuneme sportovní aktivity 
na novou úroveň – včetně možnosti pořá-
dat soutěže. Poskytneme zázemí pro míst-
ní spolky a širší veřejnost. Tato tělocvična 
však nebude jen místem pro sportovce. 

Bude místem, kde se budou potkávat ge-
nerace, sdílet zážitky a rozvíjet komunity 
po mnoho dalších desetiletí. Samozřejmě 
samotná výstavba přinese i dočasné nepří-
jemnosti. A to zejména zhoršenou doprav-
ní situaci.
Prosím vás proto o shovívavost a trpělivost 
při výstavbě. Aktuální informace vám bude-
me přinášet skrze Besedník, webové strán-
ky a facebook města Kravaře.
Dále pracujeme na projektech, které mají 
zlepšit kvalitu života občanů. Mezi priorita-
mi je revitalizace veřejných prostor, moder-
nizace školních zařízení a podpora spor-
tovních a kulturních aktivit. Naším cílem je, 
aby Kravaře byly místem, kde je radost žít.

Co Tě na Tvé práci těší?
Naplňuje mě, když se společné plány pro-
mění v realitu. Když vidím, jak projekt, na 
kterém jsme všichni pracovali, konečně 
ožívá. Ať už šlo třeba o nový sportovní are-
ál na Olšinkách, přístavbu Mateřské školy 
v Kravařích nebo postupné rekonstrukce 
základních škol a našeho zámku. Cítím ra-
dost a zároveň vděčnost. Věci se totiž ne-
dějí samy od sebe. Za každým úspěšným 
projektem stojí tým lidí, kteří věří v jednu 
společnou myšlenku, a také spousta hodin 
práce, diskuzí a odhodlání. Co mě těší nej-
víc, je atmosféra soudržnosti našeho malé-
ho městečka. Ať už se potkáme na Pivních 
slavnostech, Odpustu nebo na nějaké jiné 
společné akci, jsme komunita. Proto mi do-
volte poděkovat vám všem, kteří se podílíte 

„Každý den v této funkci považuji za příležitost něco zlepšit,“ 
říká místostarosta Martin Schwarz

Rád si zasportuje i na workoutovém hřišti 
ve Sportovním areálu na Olšinkách.

S rodinou rád poznává cizí země.
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na tom, aby Kravaře byly místem, kde se 
nám společně dobře žije. 

Co máš na Kravařích nejraději?
Kravaře jsou městem plným života – a to 
doslova, kde každý z nás může najít něco, 
co ho naplňuje. Máme bohaté kulturní tra-
dice, zámecký park, který je srdcem Kravař 
a je ideálním místem pro klidný odpočinek 
s rodinou, procházky nebo piknik. A pro ty, 
kteří nemají rádi jen klid, ale také pohyb, je 
tu hned několik možností: Městský aqua-
park pro vodní radovánky, Sportovní areál 
na Olšinkách pro všechny nadšené spor-
tovce nebo třeba Buly Aréna, která láká 
návštěvníky nejen z Kravař, ale i z okolí. 
Já osobně rád využívám cyklostezky v při-
lehlém okolí. Jak k jízdě na kole, tak k pěší 
chůzi. Kravaře jsou místem, kde se setkává-
me a společně bavíme.

Jak nejraději trávíš volný čas? 
S mými nejbližšími rádi cestujeme, objevu-
jeme a ochutnáváme cizí kultury a chutě. 
Nejlepší investice není do věcí, ale do zážit-
ků. Co se týče sportu, provozuji jej aktivně, 
ale i pasivně. Jsem velkým fanouškem Ba-
níku Ostrava a MFK Kravaře. Domácí zápa-
sy těchto fotbalových klubů si nenechám 
ujít. S mými dlouholetými přáteli se pravi-
delně potkáváme na tenisových kurtech, 
kde spolu soupeříme a zároveň zažijeme 
spousty legrace. :-)

Máš nějaké motto, kterým se v životě řídíš?
Přej a bude Ti přáno, dej a bude Ti dáno.

Martine, moc děkuji za rozhovor. Ať i na-
dále jsou Kravaře městem plným života 
a ať zde žijí šťastní a spokojení občané. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

V neděli 17. listopadu se v krásném prostředí 
Rytířského sálu na zámku v Kravařích usku-
tečnilo slavnostní vítání nových občánků 
našeho města. Tento významný den se nesl 
v duchu rodinné pohody a radosti, kdy jsme 
přivítali 20 nejmladších obyvatel Kravař – 10 
holčiček a 10 chlapečků:
Fiedlerová Thea, Jarkulischová Julie, Ku-
bík Robin, Dudová Stela, Stuchlík Tobias, 
Řeháková Valerie, Večerek Jakub, Bere-
zovskyj Samuel, Adamík Albert, Peterek 
Damián, Melecký Jonáš, Niemynarz Ši-
mon, Antonov Sofie, Rozkošná Kateřina, 
Papež Viktor, Skřečková Amálie, Gašperák 
Tobiáš, Hendrychová Sára, Stoklassová 
Sofie, Hahn Eliška.

Slavnostního obřadu se zúčastnily nejen ro-
diny s dětmi, ale také jejich blízcí, kteří byli 
svědky tohoto krásného okamžiku. Rodiče 
našich nejmenších obdrželi finanční hoto-
vost, kytičku a drobné dárečky. K příjemné 
atmosféře přispělo také hudební vystoupení 
dětského pěveckého sboru Fialenky, který 
svým milým a dojemným programem obo-
hatil celé setkání. Za jejich krásné písničky, 
které vykouzlily úsměvy na všech tvářích, jim 
touto cestou ještě jednou srdečně děkuji. Po-
děkování patří také všem, kteří se podíleli na 
organizaci tohoto milého setkání. Díky jejich 
pečlivé přípravě proběhla celá akce hladce a 
v příjemné atmosféře, na kterou budou rodi-
če i děti jistě s láskou vzpomínat.
Novým občánkům přejeme především pev-
né zdraví, mnoho štěstí a spokojený život. 
Ať se jim v našem městě dobře žije a ať zde 
vyrůstají obklopeni láskou, péčí a bezpečím. 
Těším se, že je spolu s jejich rodinami bude-
me moci v budoucnu opět přivítat při dalších 
příležitostech a akcích. Další vítání občánků 
plánujeme na jaře 2025.

Monika Brzesková, starostka

Přivítali jsme nové občánky

Je velký fanoušek FC Baníku Ostrava. 
Setkání na zápase s Milanem Barošem.
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• 7.3. – Trénování paměti

• 21.3. – Harmonie v pohybu 
i na talíři

• 4.4. –  koncert kapely Majzlik

Připravované akce 
v knihovně

O víkendu 7. a 8. prosince na nás na zám-
ku dýchala ze všech koutů vánoční atmo-
sféra… Proběhl zde další ročník oblíbené 
akce Vánoce na zámku, která opět přiláka-
la velké množství návštěvníků. Vychutnat 
si mohli bohatý program, vánoční výzdobu 
a vybrat si z pestré nabídky rukodělných 
výrobků. Uvnitř zámku se představilo více 
než čtyřicet prodejců, kteří nabízeli ručně 
vyráběné ozdoby, vánoční dekorace a dal-
ší s láskou tvořené výrobky. 
O skvělou atmosféru se postaraly hudeb-
ní soubory. Vánoční melodie, které zněly 
chodbami zámku, naladily na tu správnou 
vánoční notu snad každého. Během dvou 
dnů se představil dětský soubor Fialenka, 
folklórní soubor Kobeřánek, dvojice Klau-
die a Filip, cimbálová muzika Lopoň, žáci 
ze ZUŠ Ivo Žídka, Dolnobenešovský po-
zounový kvartet a cimbálová muzika Háj.

S velkým ohlasem se setkala nově otevře-
ná výstava historických kočárků. 
Připravena byla také řada aktivit a zážitků 
pro děti. Nesměly chybět dílničky, loutko-
vé divadlo a speciální stezka zámeckým 
parkem Putování za vánoční hvězdou. 
Milovníci historie si přišli na své během 
komentovaných prohlídek zámecké kaple.
Ani venkovní prostory zámku nezůstaly po-
zadu. Stánky před zámkem nabízely pestrý 
vánoční sortiment. Přítomné lákala vůně 
punče a svařáku. 
Velké poděkování patří všem vystavovate-
lům, vystupujícím, všem, kteří akci připra-
vovali a taky návštěvníkům, bez kterých by 
to nešlo. 

Lenka Kerlinová, oddělení kultury 
Foto: Hanka Dehnerová

Druhý adventní víkend patřil Vánocům na 
zámku

28. prosince se do posledního místečka zapl-
nil Rytířský sál našeho zámku. Po roční odml-
ce nás potěšila svým koncertem kravařská ro-
dačka – herečka, hudebnice a zpěvačka Petra 
Bílková. Její příjemná hudební produkce do-
provázena milými slovy rozzářila úsměvy 
všem přítomným. Letos si pozvala jako hosta 
svého kamaráda, muzikanta a písničkáře Mi-
chala Hnátka, který ji doprovázel na bicí, ale 
zazpíval i několik vlastních písní. Večer se nesl 
v duchu pohody a příjemné atmosféry. Ví-
nečko, jednohubky… prostě jako na oslavě. 
A proto nechyběla ani narozeninová píseň 
„Geburtstagová“, kterou Petra složila speci-
álně pro tento koncert a pro Kravaře, které 
slavily významné výročí. Pobavila, rozesmála, 
a dokonce ještě zapojila publikum. 
Byla to hezká tečka za opravdu vydařeným 
hudebním večerem a celým rokem, za což jí 
moc děkujeme. Poděkování také patří vám 
všem, kteří jste koncert navštívili a přikládám 
Petřina slova: „Moc děkuji lidem za přízeň a 
rostoucí zájem o moje koncerty, moc si toho 
opravdu vážím a mám z toho radost.“ 

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury

Petra Bílková opět 
potěšila svým kon-
certem
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Novoroční koncert ve fotkách

Foto: Hanka Dehnerová
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• Karin Slaughter – A proto jsme lhali
• Jeffery Deaver – Hořící drát
• Julie Caplin – Hospůdka v Praze
• Alexander Smith – Kluci bez srdce
• Anne Jacobs – Krámek na vsi
• Dominik Dán – Kruhy na vodě
• Petra Soukupová – Marta děti nechce
• Wendy Dranfield – Mrazivé vyhlídky
• Marek Eben – Myšlenky za volantem 2
• Lars Kepler – Náměsíčník
• Bernard Minier – Nenávist
• Tomáš Šebek – Objektivní nález. Moje 
nejtěžší mise
• Markéta Harazimová – Pokání
• Mary Higgins-Clark – Polibky smutným 
dívkám
• Chris Carter – Pozorovatel smrti
• Alena Jakoubková – Sestra v klatbě
• Štěpán Javůrek - Sudetský dům III
• Angela Marsons – Šest rakví
• Freida McFadden – Tajemství pomocnice
• Petra Stehlíková - Urla
• Jojo Moyes – V cizích botách
• Sara Gruen – Voda pro slony
• Mariana Zatapa – Všechny cesty vedou 
k tobě
• Robert Bryndza – Záhadná oběť

Výběr knižních
novinek

Městská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10
Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz
Facebook: Městská knihovna Kravaře
Instagram: knihovna_kravare

„Mnoho lidí ztrácí malé radosti v naději 
na velké štěstí.“ 

Pearl S. Buck 

Karin Lednická – Šikmý kostel III

Táňa Keleová-Vasilková – Eliška

Dominik Dán – Reminiscence

Angela Marsons – Smrtící volání

Michaela Klevisová – Sněžný měsíc

Freida McFadden – Pomocnice

Vlastimil Vondruška – Román o růži

Scarlet Wilková – Když přišli psi

Celkový počet návštěvníků 
knihovny byl 7.986

Knihovna zakoupila 800 nových knih

Celkový počet výpůjček byl 25.855 

Nejpilnější čtenář si odnesl 302 knih

Nejsilnější kategorie čtenářů je mezi 
30 - 39 lety

Máme 25 čtenářů nad 80 let

Nejkurióznější záložkou byl výherní 
los (vrácen čtenáři :-)

Nejžádanější tituly
loňského roku

Zajímavosti z knihovny



V naší MŠ jsme se snažili, aby předvánoční 
čas přinesl radost všem. Připravili jsme pro 
děti pestrý program – navštívil nás Mikuláš 
s andělem, vydali jsme se do lesa pro vá-
noční stromeček, cestou plnili úkoly a ob-
jevili poklad. Lesník pak přímo před námi 
vybraný strom skácel a přivezl na zahradu 
školky. Tam jsme rodičům a přátelům za-
hráli hru o narození Ježíška, doprováze-
nou zpěvem koled. Navštívili jsme také 
rodinu Vaňků a jejich rybníky s rybami. 
Ve školce jsme si pak vyzkoušeli tradiční 
vánoční zvyky a na závěr si užívali dárky 
u stromečku. Celý měsíc utekl jako máv-
nutím kouzelného proutku a nyní stojíme 
na prahu nového roku, plni očekávání, co 
nám přinese.. Přejeme vám, aby byl nový 
rok naplněný zdravím, radostí a spoustou 
krásných okamžiků!

Renata Rozkošná
ředitelka MŠ Kravaře-Kouty
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Vánoční čas v MŠ Kravaře-Kouty ve fotografiích
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Prosinec v MŠ Kravaře
Prosinec v naší mateřské škole byl opět plný 
zážitků.
Stejně jako v minulém roce jsme uspořádali 
„Čtvero adventních zastavení“, abychom si 
vytvořili tu pravou vánoční atmosféru. Zača-
li jsme slavnostním rozsvícením vánočního 
stromečku, kde nechyběl ani teplý punč. Při-
vítali jsme sv. Mikuláše, který nás obdaroval 
sladkou nadílkou. Předposlední zastavení 
bylo divadelní představení, které si pro děti 
připravily samotné paní učitelky. Vyvrchole-
ním adventu byl koncert v místním kostele, 
kde zazněl zpěv vánočních písní a celému 
období pak dodal slavnostní tečku. Nakonec 
nás navštívil Ježíšek, který dětem v každé 
třídě nadělil dárky pod stromečkem. Společ-
ně jsme se radovali a užívali si tyto kouzelné 
chvíle, které nám všem připomněly, jak je dů-
ležité být spolu a těšit se z maličkostí. 

Charlotte Řeháčková, MŠ Kravaře

Naše mateřská škola se nově zapojila do pro-
jektu “Celé Česko čte dětem.” Tímto projek-
tem bychom chtěli rodiče i děti vtáhnout do 
světa knih a čtením upevňovat pouto mezi 
rodičem a dítětem, a také budovat pevné 
vazby v rodině, neboť pravidelné předčítání 
dětem má obrovský význam pro rozvoj jejich 
emocionálního zdraví. Předčítání rozvíjí pa-
měť a představivost, učí myšlení. I v naší škol-
ce každý den dětem pravidelně čteme knížky 
a snažíme se tak budovat ke knihám kladný 
vztah. Opět nabízíme občanům města Kra-
vaře čtení knih v mateřské škole, kdy mohou 
dětem přijít přečíst pohádku, pro děti je to 
krásné zpestření. Věříme, že se nám tímto 
projektem podaří v dětech rozvíjet lásku ke 
knihám, a během roku chystáme další “akce” 
s projektem spojené. V rámci tohoto projektu 
proběhl “Den bez televize”.

Michaela Těžká, MŠ Kravaře

Zapojení do projektu 
„CELÉ ČESKO ČTE 
DĚTEM“

Andělský bál na Berušce.

Děti z Berušky pekly vanilkové rohlíčky.

Paní učitelky hrály dětem pohádku 
O SNĚHURCE.

Zimní pohádku plnou zvířátek hrály 
děti ze třídy Jablíčko.

Děti ze třídy Sluníčko se svatým 
Mikulášem.

Zimní pohádku se zvířátky hrály pro své 
blízké děti ze třídy Jablíčko.

Andělský den na Květince.

Čertovské dopoledne ve třídě Hruška.

Čertovskoandělský den ve třídě Kuřátko.

Pojď hrát hokej - ukázka z hokejového kroužku.

Vánoční divadlo ve třídě Hruška.
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V pátek 13. prosince jsme v podvečerních 
hodinách společně se Sdružením rodičů 
a přátel dětí při ZŠ Kravaře-Kouty, z.s. při-
pravili setkání na školním hřišti. Žáci, pe-
dagogové a rodiče se tak na chvíli zastavili, 
zpomalili a vychutnávali si adventní čas. 
Po zahájení jsme společně odpočítali roz-
svícení vánočního stromečku a pak násle-
dovala vystoupení žáků, postupně všech 
tříd a školní družiny. Zpívaly se koledy i vá-
noční písně. Atmosféra byla kouzelná, jen 
sníh malinko chyběl.
Pro zahřátí připravilo Sdružení rodičů vý-
tečné teplé nápoje a další pohoštění. Vě-
říme, že se všichni návštěvníci příjemně 
naladili a domů si odnášeli nejen zážitek, 
ale také pohodu a dobrou náladu.
Všem paním učitelkám a vychovatelkám 
patří poděkování za nácvik koled, panu 
školníkovi za pomoc při chystání a úklidu 
a Sdružení rodičů veliké poděkování za 
organizaci, skvělé jídlo a pití a ozdobení 
školního hřiště.

ZŠ Kravaře-Kouty

Zpívání u stromečku
V pátek 6. prosince navštívil naši školu Mi-
kuláš. Nebyl však sám, do školy dorazil se 
svými pomocníky – andělíčky a také s čer-
tem.
Postupně společně prošli všechny naše 

třídy a při tom zjišťovali, zda žáci byli celý 
rok hodní. Vše nasvědčovalo tomu, že hod-
ní byli. Čertovi se to sice moc nezdálo, ale 
dopadlo to dobře - nikoho si s sebou do 
pekla neodnesl. Mikuláš měl o všech dě-
tech skvělý přehled, ale i tak bylo potřeba 
zazpívat koledu nebo přednést básničku, 
aby andělíčci mohli rozdat balíčky s dob-
rotami v čokoládě.
Děkujeme Sdružení rodičů a přátel dětí při 
ZŠ Kravaře-Kouty, z.s. za realizaci celé na-
dílky.

ZŠ Kravaře-Kouty

Mikuláš ve škole

V průběhu tohoto školního roku na naše 
žáky opět čekají preventivní programy ve 
spolupráci s Poradnou pro primární pre-
venci Ostrava, z. s.
První část těchto setkání proběhla ve 
dnech 11. a 12. prosince a ve všech třídách 
se probíralo téma „Vzájemné vztahy a cho-
vání, vzájemná komunikace“. Další besedy 
čekají v novém roce.

ZŠ Kravaře-Kouty

Preventivní program

V pátek 6. prosince proběhla beseda se spi-
sovatelkou Lenkou Rožnovskou. Předčítání 
z knihy Já štěně spojené s dramatizací a 
hrami žáky velmi zaujalo. Nechyběla přeta-
hovaná a soutěž o titul NEJ štěně. Na závěr 
si žáci vyrobili papírového psa, naučili se 
básničku a získali podpisy do svých knih.
Paní spisovatelce děkujeme za milou ná-
vštěvu a budeme se těšit někdy příště - a 
třeba i s novou knihou!

ZŠ Kravaře-Kouty

Návštěva spisovatelky

Pečení perníčků v 1. třídě.

Bruslení v Buly Aréně.

Výlet do Cinestaru.

Druháci zanesli dobroty zvířatům do krmelce.

Prvňáci se radovali z čerstvě napadaného sněhu.
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Kdy byl otevřen Obchodní dům? Kdy se 
Josef Jařab stal rektorem univerzity? Ve 
kterém roce vyhořel zámek? Taky vás to 
zajímá a chcete si ověřit, že máte pravdu a 
všechno o Kravařích víte? Máte jedinečnou 
možnost se o tom všem přesvědčit hravou 
formou a porazit ostatní spoluhráče v nové 
karetní hře o Kravařích. V úterý 10. prosin-
ce se s touto hrou měla možnost seznámit 
široká veřejnost ve farní stodole. Proběhl 
zde slavnostní křest této hry a následně si 
ve skupinkách mohl každý zkusit tuto hru 
zahrát. Příjemnou adventní atmosféru do-
plnily školní Fialenky svým vystoupením. 
Farní stodola byla krásně vyzdobena ob-

rázky, které namalovali žáci i pedagogové 
školy a jsou součástí každé hrací karty. 
Hra, která vznikla v týmu pedagogů (Lukáš 
Kramný, Petra Heidrová, Pavla Knyblová) 
je dalším z projektů, které tvoří vzdělá-
vací portfolio naší školy v oblasti místně 
zakotvené výuky. Všemi těmito aktivitami 
chceme v našich dětech povzbuzovat lás-
ku a úctu k místu, ve kterém všichni žijeme. 
Snad se nám to daří a máme radost z toho, 
že podle prvních ohlasů se hra líbí! Zakou-
pit si ji můžete v Turistickém informačním 
centru na zámku.

Petra Heidrová, ZŠ Kravaře

Adventní kartohraní

Žáci 8. a 9. ročníku dosáhli skvělého úspě-
chu v krajském finále fotbalového poháru 
FAČR, které se konalo v Ostravě-Hlubině. 
Po suverénních výkonech v předchozích 
kolech, kde náš tým neobdržel ani jediný 
gól, si chlapci udrželi výbornou formu i ve 
finále a zvítězili. Díky tomuto vítězství kluci 
postupují na republikové finále, které se 
uskuteční v Nymburce. 

Rovněž žáci ročníku 2011–2012 dosáhli 
významného sportovního úspěchu, když 
se zúčastnili krajského finále ve florbale. 
Tým naší školy podal vynikající výkony a 
v tvrdé konkurenci škol z Ostravy, Krnova, 
Kopřivnice, Třince a Havířova vybojoval 
skvělé druhé místo! Tento úspěch se řadí 
mezi největší sportovní úspěchy naší školy 

v roce 2024.
Děkujeme všem zástupcům naší školy za 
obrovskou snahu a bojovnost, které při-
spěly k těmto úspěchům.  
Gratulujeme a přejeme mnoho dalších 
úspěchů v budoucích soutěžích!

Martin Werner, ZŠ Kravaře

Úspěchy našich 
sportovců

Zas po roce dílničky, zdobí, tvoří dětičky! 
V pátek 29. 11. jsme si užili společné tvůrčí 
odpoledne. Nasáli jsme vánoční náladu, 
vyrobili svícny, přáníčka, věnce, perníčky a 
mnoho dalšího. Klub rodičů a přátel ško-
ly si pro nás připravil stánek plný dobrého 
jídla a pití.
Dílničky se rozrostly a tvořilo se ve dvou 
patrech. V přízemí se vyráběla vánoční 
přáníčka, prodávali se háčkovaní plyšáčci 
a srdíčka. Z pryskyřice se tvořily přívěsky 
na klíče. Našli jsme zde také charitativní 
stánek na podporu Fondu ohrožených dětí 
Klokánek. Díky štědrým darům návštěvní-
ků se vybralo krásných 7 300 Kč. 
V prvním patře jsme ochutnávali linecké, 
zdobili perníčky, tvořili věnce a vánoční de-
korace. V mezipatře se každý mohl zvěčnit 
v připraveném fotokoutku plného světýlek 
a rekvizit k focení. Všichni jenom zářili!

Vrcholem dílniček bylo vystoupení školní-
ho pěveckého sboru Fialenka a slavnostní 
rozsvícení vánočního stromu. Bylo to krás-
né, bylo to dojemné, milé, skvělé… Všem 
návštěvníkům a Klubu rodičů a přátel ško-
ly ze srdce děkujeme. 

Kateřina Frýdlová, ZŠ Kravaře

Tradiční vánoční dílničky
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V rámci našich kroužků Just dance Zumba 
a Zumba ZŠ Velké Hoštice jsme se zapojili 
do projektu „Tančí celá škola“, který vyhlá-
sila Česká televize při pořadu Star Dance. 
Velmi děkujeme vedení ZŠ Velké Hoštice za 

zapůjčení prostor tělocvičny základní školy 
a také děkujeme všem skvělým dětem i ro-
dičům za výbornou spolupráci. 

Michaela Šnajdrová, CVČ Kravaře

„Tančí celá škola“
Milí přátelé Centra volného času Kravaře, 
do nového roku vám přejeme hodně zdra-
ví, radosti, splněných přání a spoustu krás-
ných chvil plných inspirace a tvořivosti. 

Tento rok je pro nás výjimečný – Centrum 
volného času Kravaře slaví neuvěřitelných 
50 let! Děkujeme všem, kteří byli a jsou 
součástí naší cesty – dětem, rodičům, za-
městnancům i všem příznivcům, kteří nám 
pomáhají vytvářet místo, kde se sny mo-
hou stávat skutečností. 
Během roku nás čekají speciální akce a 
překvapení, kterými si toto výročí společně 
připomeneme. Těšíme se na vás a na další 
skvělý rok plný zážitků! 

Za tým CVČ Kravaře
Andrea Benýšková, ředitelka

Slovo ředitelky

Adventní tvořivé dílny. Sv. Mikuláš z CVČ v Dětské skupině Štěpánek.

Monitorovací návštěva Komunitního plánování sociálních 
služeb města Kravaře.

CVČ připravilo sv. Mikuláše v Domově 
pro seniory. CVČ uspořádalo adventní zájezd do Krakowa.
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Konec roku 2024 byl v Domově ve znamení 
oslav nejkrásnějších svátků v roce – Vánoc. 
Samotnému slavení předcházely bohaté 
přípravy jako např. připomínka svátku Ježí-
še Krista Krále v neděli 24. listopadu v pod-
večer, pečení perníčků, výroba adventních 
věnců, zdobení stromečků, pečení cukroví, 
návštěva vánočních trhů v Opavě a další. 
Díky těmto činnostem nám doba adventní 
uběhla velmi rychle. Nutno také podotk-
nout, že současně probíhala také příprava 
duchovní i kulturní. Děkujeme tímto všem 
vystupujícím a účinkujícím a také otcům 
Jakubovi a Lukášovi, že naše klienty na-
vštěvují a povzbuzují. Také chceme tímto 
poděkovat zaměstnancům CVČ, že jsme 
v letošním roce začali spolupráci ohledně 
slavení svátku sv. Mikuláše a rádi budeme  
v této spolupráci pokračovat. Byli jste 
úžasní a naši senioři si ještě v následujících 
dnech o vaší návštěvě povídali. Dále jsme v 
době adventní přijali pozvání zaměstnan-
ců a uživatelů agentury DomA z Kobeřic, 
kteří nás pozvali na Den otevřených dveří a 

prohlídku celého zařízení. Jsme moc rádi, 
že jsme vás mohli s některými našimi kli-
enty navštívit a prohloubit naše přátelství. 
Již teď se těšíme na další setkání u nás v 
Domově. Také jsme moc rádi, že se nám 
podařilo uspořádat přednášky v rámci cyk-
lu Univerzita III. věku – v listopadu s PhDr. 
Jiřím Neminářem na téma Hlučínsko – a v 
prosinci s otcem Mgr. Jakubem Lasákem 
na téma Řecko – po stopách apoštola Pav-
la. Tyto přednášky mají v našem Domově 
dlouholetou tradici a díky nim naši klien-
ti vzpomínají na různá místa, připomínají 
si různá témata a mnohdy se otázkami a 
vzpomínkami do přednášek sami zapojují. 
Vyvrcholením všech předvánočních akcí a 
příprav byl týden od 16. prosince, kdy nás 
navštívili např. Malé Bejatky a MŠ Štítina 
se svým vystoupením, proběhlo předává-
ní vánočních balíčků a také jsme se sešli u 
krásného a slavnostního posezení s vede-
ním našeho města. Paní starostka s panem 
místostarostou a tiskovou mluvčí nás na-
vštívili v úterý 17. prosince a celé dopole-
dne strávili s našimi seniory. Tímto jim ze 
srdce děkujeme, hlavně za jejich čas, vlíd-
ná slova a také bohatou nadílku, kterou 
naše klienty obdarovali. Vše v tomto čase 
již přímo směřovalo k Vánocům a my jsme 
se sešli také na Štědrý den, aby nám naše 

dobrovolnice Lucie Kerlínová a Veronika 
Hluchníková zahrály na příčnou flétnu a 
housle nádherné melodie jako např. Ave 
Maria, Adeste fideles a v neposlední řadě 
také koledy, ke kterým se ze srdce přida-
li i naši klienti. Následovalo evangelium 
podle sv. Lukáše o Narození Krista, které 
nás svým obsahem opět a znovu dojalo. 
Slavnostním přípitkem vše vyvrcholilo a 
my jsme poté doprovodili naše klienty na 
pokoje, protože již přicházely návštěvy, 
aby se svými blízkými strávily sváteční čas. 
Dobu vánoční jsme ukončili koncertem 
sboru Fialenka při Základní škole v Krava-
řích, který nám přišel, v doprovodu paní 
učitelky Marie Kotulové a Silvie Weczerko-
vé, zahrát v úterý 7. ledna, těsně po slav-
nosti Tří králů. No a v samotném závěru 
doby vánoční, v neděli 12. ledna nás se 
svými písněmi navštívila schola Kouty, kte-
ré také ze srdce děkujeme a těšíme se na 
další setkání. 
Nový rok 2025 je již v plném proudu a nám 
nezbývá než vám všem, milí čtenáři, po-
přát, ať je tento rok pohodový, naplněný 
zdravím, láskou a spokojeností. 

Petra Jochimová, aktivizační pracovnice

Advent a Vánoce v Domově pro seniory sv. Hedviky

Návštěva služby DomA Kobeřice.

Mikulášská nadílka.

Návštěva Vánočních trhů v Opavě.

Posezení s nanuky.Vánoční posezení s vedením města.

Univerzita III. věku.
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Slovo pana faráře
Nabídka skautování v Kravařích
V Kravařské farnosti již prolétla zpráva, že se chystá založení skautské družiny  
u nás v Kravařích. Protože je skauting otevřen všem, chtěl bych tuto informaci 
sdílet dál. Každý z nás se už určitě se skauty setkal. Určitě jsme slyšeli v médiích, 
že skauti rozdávají Betlémské světlo, jezdí na letní tábory, nebo jsme zaregis-
trovali zprávu, že krokem k dobré kariéře je absolvování skautské výchovy. I v 
našem městě by měla vzniknout družina skautů a skautek, a tak by nás možná 
zajímalo víc. Kde se skauting vzal? O co v něm vlastně jde? A co může nabíd-
nout? Právě na tyto otázky se pokusím odpovědět na následujících řádcích.
Skautské hnutí má počátek v roce 1907, kdy jeden významný britský generál, 
lord Robert Baden-Powell uspořádal tábor pro skupinu chlapců na ostrově 
Brownsea. Snažil se kluky vést k vystoupení ze své komfortní zóny, a přitom jim 
předávat smysluplné hodnoty. Tábor se povedl a z kluků se stala skvělá skupina, 
která se chtěla nadále scházet, a proto lord Robert založil novou organizaci, kte-
rá by pokračovala v tom, co začal, a ve které vedl kluky k rytířským hodnotám. 
Skautská organizace se začala nebývale rychle šířit, vznikaly nové a nové druži-
ny, a tak britský král uvolnil lorda Roberta z vojenské služby, aby se mohl skau-
tingu naplno věnovat, a zároveň přijal skauting pod ochranu britské koruny.  
V roce 1909 začaly také vznikat první družiny skautek a v roce 1911 se skauting 
dostal na naše území, kde jej založil pražský učitel Antonín Benjamin Svojsík. 
Skautské hnutí se pak dále rozrůstalo, a dnes je ve světě více než 60 milionů 
skautů (v České republice přes 70 tisíc). 
Co je všem skautům a skautkám na celém světě společné? Hodnoty. Skautské 
hodnoty vycházejí z křesťanství a jsou předávány tak, aby byly srozumitelné i 
dětem. Srdcem skautingu jsou tři principy: odpovědnost vůči Bohu, odpověd-
nost vůči bližním a odpovědnost vůči sobě. Právě tyto tři oblasti chce skauting 
rozvíjet. Přihlášením se k těmto třem základním principům je skautský slib, který 
je životním programem všech skautů. Skauti mají také svůj zákon, který v deseti 
bodech připomíná důležité hodnoty, na které se často zapomíná. Naším heslem 
je „buď připraven“, které vystihuje poslání skautingu. Poslední hodnotou je den-
ní příkaz, který každému skautovi ukládá udělat každý den alespoň jeden dobrý 
skutek jako výraz k přihlášení se k cestě dobra a změny světa k lepšímu.
Možná si říkáte, jak chce skauting tyto hodnoty vštěpovat svým členům, zvláš-
tě pak dětem… Skauti mají svou výchovnou metodu, která má osm principů, 
které jsou v ní přítomny. Patří mezi ně např. družinový systém, podpora dospě-
lými, příroda, program osobního růstu, symbolický rámec a další. Všeobecně je 
skautská výchovná metoda odborníky velmi uznávána a doporučována. Vede 
lidi k hledání vyšších hodnot, k hledání dobra, k nalézání smyslu života, k práci 
na sobě samém, pomoci druhým, ochraně přírody, zodpovědnému občanství, 
k řešení problémů a později také k vedení týmů. Skautská výchovná metoda  
a její hodnoty jsou součástí všech skautských schůzek, výprav, akcí i táborů. 
Není divu, že skauting je největší dětskou organizací, a zároveň hnutím tvoře-
ným dospělými členy, kteří se vzájemně doprovázejí a podporují na cestě ži-
votem (proto si také skauti navzájem říkají bratři a sestry). Skauting není jeden  
z kroužků či koníčků, ale je to životní styl, životní cesta, kterou často člověk začí-
ná už v dětství, ale vede jej po celý život.
Držíme skautingu v Kravařích palce a děkujeme těm, kteří se v našem městě roz-
hodli vydat touto cestou. Pokud byste měli zájem své dítě (ve věku 8-11 let) při-
hlásit do naší skautské družiny, pak se na vás budeme těšit ve středu 12.2.2025 
v 16:00 na faře. Budeme se scházet každou středu od 16:00 do 18:00. Chcete-li 
se k nám přidat, nebo máte-li jakýkoli dotaz, neváhejte se nám ozvat na čísle 
739 928 894.

Lukáš Dořičák, farní vikář v Kravařích

Když se spojí tradice, víra a ochota pomá-
hat, vznikne něco kouzelného. 
23. prosince jsme tradičně přivítali Betlém-
ské světlo před zámkem. Betlémské světlo 
není jen symbol Vánoc. Je to také připo-
mínka, že k tomu, aby se zlepšil svět okolo 
nás, stačí občas jediný malý krok. Věnovat 
úsměv neznámému nebo pomoct tam, kde 
je to třeba. Chtěli bychom touto cestou po-
děkovat naší farnosti a všem pořadatelům, 
kteří dnešní krásnou tradici zorganizovali. 
Za hudební doprovod děkujeme schole při 
kostele sv. Mikuláše v Koutech. 
Na setkání před zámkem jste mohli také 
přispět zakoupením punče na provoz So-
ciálně terapeutické dílny Paprsek. Celkově 
se vybralo 24 000 Kč. Děkujeme, moc si 
toho vážíme.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Předvánoční setkání 
před zámkem
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V pátek 6. prosince proběhla v našem kos-
tele tradiční slavnost svatého Mikuláše. 
Slavnostní mše svatá začala v 17 hodin za 
hojné účasti dospělých i dětí. Mši celebro-
val náš farář Jakub Lasák spolu s kapla-
nem Lukášem Dořičákem, kteří svými slo-

vy připomněli důležitost štědrosti a lásky  
k bližním.
Po mši svaté přišel mezi děti samotný sva-
tý Mikuláš, který je obdaroval drobnými 
dárky. Děti měly radost nejen z dárkových 
balíčků, ale i z možnosti setkat se s tímto 

patronem štědrosti.
Po programu v kostele se farníci setkali 
při společném agapé u kostela. Jako kaž-
doročně je tato slavnost spojena s prode-
jem výrobků dětí z Misijního klubka, mezi 
nimiž nechyběly ručně vyráběné ozdoby, 
přáníčka a drobné dárky. Výtěžek z prodeje 
bude věnován dětem na misiích v africké 
Zambii, kde podpoří vzdělávání a zlepšení 
životních podmínek.
Velké poděkování patří Městu Kravaře za 
spoluorganizaci akce, ochotným ženám, 
které napekly výborné pochoutky, a všem 
dobrovolníkům, kteří se podíleli na přípra-
vě a organizaci pohoštění. Díky jejich nasa-
zení se akce stala příjemným a inspirativ-
ním společenstvím pro všechny.
Těšíme se na další podobné akce, které 
připomínají důležitost lásky, solidarity  
a sdílené radosti.

Sr. Margareta Štědroňová

Slavnost svatého Mikuláše v našem kostele v Koutech

V sobotu 11. ledna v Koutech a v neděli  
12. ledna v Kravařích a na Dvořisku pro-
běhla tradiční Tříkrálová sbírka. Navzdory 
nepříznivému počasí se této dobročinné 
akce zúčastnilo celkem 120 koledníků. Tito 
nadšení dobrovolníci, symbolicky předsta-
vující tři krále, navštívili desítky domácnos-
tí, kde přinesli požehnání a křídou na dveře 

napsali známý nápis „K+M+B“. Tento nápis 
není připomínkou biblických mudrců, ale 
znamená latinské přání „Christus mansio-
nem benedicat“ – „Kristus ať požehná to-
muto domu“.
Sbírka měla nejen duchovní rozměr, ale pře-
devším charitativní účel. Obyvatelé Koutů, 
Dvořiska a Kravař projevili velkou štědrost 
a přispěli na podporu těch, kteří se ocitli  
v nouzi. Vybrané prostředky se v pondělí 
předaly Charitě Hlučín a budou využity na 
pomoc rodinám v těžké životní situaci, seni-

orům, nemocným a dalším potřebným. Le-
tos se vybralo krásných 395 519 Kč! Loň-
ský výtěžek jsme překonali o neuvěřitelných  
48 245 Kč. Jste skvělí! Moc děkujeme.
Děkujeme všem, kteří se do sbírky zapojili – 
koledníkům za jejich čas a nadšení, i všem 
dárcům, kteří svými příspěvky přispěli dob-
ré věci. Vaše ochota pomáhat je neoceni-
telná a společně jste opět ukázali, že lidská 
solidarita a dobro stále žijí.

sr. Margareta Štědroňová
Foto: Hanka Dehnerová

Tříkrálová sbírka opět vynesla rekordní částku
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Od sezóny 2018 se naše družstvo mužů 
začalo opět účastnit seriálu závodů Opav-
ské ligy v požárním útoku.  Za těch odbě-
haných 7 sezón jsme se umístili jednou 
na pátém místě a 2x na třetím, druhém  
a prvním místě.  
První soutěží byl náš Slezský pohár, který 
se konal 9. června za nádherného letního 
počasí. Soutěž je pořádaná ve třech kate-
goriích, a to muži, ženy a dorost a soutěží 
se v požárním útoku na 3 hadice B u mužů 
a 2 hadice B u žen a dorostu. Celkem se 
soutěže zúčastnilo 36 družstev. Nejprve 

závodili muži. Jednoznačně nejlepší bylo 
kozmické béčko, kterému se jako jediné-
mu podařilo srazit terče před 20. vteřinou, 
přesně časem 19:82. Na druhém místě 
bylo kozmické áčko časem 21:23 a třetí byl 
Uhlířov časem 21:68. Naši muži rozběhli 
útok skvěle, na levém proudu se časomíra 
zastavila na čase 20:52, což byl v celé kate-
gorii třetí nejlepší, ale po chybě na rozdě-
lovači a odpojené hadici na pravém prou-
du to byl výsledný čas až 26:18 a konečné 
desáté místo z 12 účastníků. Druhé kolo 
pořádali hasiči ve Slavkově, kde už jsme 
brali druhé místo a poté v Dolních Životi-
cích to bylo naše první vítězství, které jsme 
zopakovali o týden později v Závadě. Páté 
kolo se uskutečnilo v Oldřišově, kde jsme 
skončili čtvrtí o pouhou desetinu sekun-
dy za druhým místem. Děhylovská soutěž 
nám vynesla druhé místo stejně jako na 
dalším kole ve Štěpánkovicích. Osmé kolo 
hostily Strahovice a tam jsme opět zvítězili. 
Bohužel poté přišly povodně a zbylé 3 sou-
těže musely být zrušeny. Pro nás to zname-
nalo celkové vítězství v mužské kategorii  
s pohodlným náskokem 14. bodů na druhé 
Kozmice B. Třetí skončilo družstvo z Koz-
mic A. Celkový úspěch podtrhli třetím mís-
tem naši dorostenci. 

Za JSDH Kravaře Lukáš Glabasnia

Družstvo mužů sboru dobrovolných hasičů 
Kravaře v roce 2024

V sobotu 12. října proběhla již tradiční pod-
zimní Kutská burza ve farní stodole v Kra-
vařích. Přes 90 maminek a tatínků se zare-
gistrovalo k prodeji dětského, dámského  
a pánského oblečení, obuvi, hraček a po-
třeb pro miminka. Kromě těchto prodejců 
se zde představily i prodejkyně se svými 
handmade výrobky, které nabízely krás-
né šaty, čelenky, čepice a ozdoby. Že má 
burza už své jméno, nám potvrdil i velký 
zájem ze strany veřejnosti. Již během první 
hodiny proběhlo přes 100 nákupů. Výtěžek 
z burzy jsme opět věnovali. Finančním da-
rem jsme tentokrát podpořili Mateřskou 
školu Kravaře-Kouty, která pořídí dětem 
gymnastický koberec a pomůcky na cvi-
čení, díky nimž prohloubí vztah dětí k po-
hybu. Kromě daru pro mateřskou školu se 
podařilo také uskutečnit sbírku oblečení, 
obuvi, hraček, dětských potřeb a lůžkovin 
pro pěstouny a lidi zasažené povodní. Za 
nás organizátory byla burza opět velmi 
úspěšná a i díky Vám jsme mohli pomoci 
potřebným. Poděkování patří také Městu 
Kravaře za podporu a Farnosti Kravaře za 
poskytnutí prostor farní stodoly ke konání 
burzy. Vám prodejcům i nakupujícím dě-
kujeme za vaši přítomnost, dary do sbírky 
a pozitivní ohlasy. Těšíme se na každého  
z Vás na jarní burze 2025.

Spolek kutských maminek

Tradiční podzimní 
burza Spolku kut-
ských maminek

Výuka a doučování ANGLIČTINY 
na jakékoliv úrovni v Kravařích. 
Mám 25 let zkušeností a praxe  
v Anglii. Jen vážní zájemci. Volejte 
732507125

Pronajmu byt v Kravařích 1+kk za-
řízený (koupelna s vanou, balkon, 
internet, parkoviště). Měsíční ná-
jem 8 500 Kč.
Kontakt: 735 209 676

Pronajmu pro firmy 2 větší 
apartmány zařízené - cena doho-
dou. 
Kontakt 735 209 676, 722 695 317.

Řádková inzerce
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Tak jako každý rok, i letos zorganizovali hasi-
či z Koutů Setkání u vánočního punče v pro-
storách před hasičskou zbrojnicí v Koutech. 
První adventní neděli jsme slavnostně rozsví-
tili vánoční stromek, který opět hasiči dostali 
darem, tentokrát od manželů Libora a Jany 

Wranových z Koutů. Na všechny setkání bylo 
nachystáno kromě svařeného vína a domácí-
ho punče i něco dobrého k jídlu. Druhou ad-
ventní neděli k nám zavítal Mikuláš s andělem 
a čertem, kteří měli pro všechny hodné děti 
připravenou malou nadílku. Třetí adventní 

neděli se v kapli sv. Jana Křtitele konal kon-
cert scholy z Koutů. Na tento koncert se přišlo 
podívat, stejně jako v minulých letech, mnoho 
návštěvníků a už se stal tradicí při setkáních  
u hasičské zbrojnice. Během všech nedělí při-
šlo před hasičárnu velké množství lidí, kteří 
si chtěli u horkého punče nebo svařáku jen 
tak popovídat a odpočinout si od vánočního 
shonu. Všem patří velký dík a věříme, že se 
u této příležitosti budeme scházet i nadále. 
Velké poděkování patří sponzorům: STOKLA-
SA textilní galanterie a látky, DORMAT elek-
trotechnika a ELHAP elektro, kteří hasičům 
pomohli zorganizovat tato setkání a přispěli 
tak k pohodové atmosféře, která panovala po 
všechny adventní neděle. Děkujeme i Mikuláši  
a jeho pomocníkům a schole Kouty, že si na 
nás udělali čas a v neposlední řadě všem čle-
nům SDH Kouty.
Hasiči z Koutů přejí všem hodně zdraví, štěstí 
a pohody v nadcházejícím roce 2025. 

Hasiči Kouty

Setkání u vánočního stromu

Víte, co obnáší předvánoční čas u hasičů? 
Zatímco většina z nás si užívá kouzlo ad-
ventu, naši hasiči nezahálí. Předvánoční 
období je pro ně časem nejen pohotovosti, 
ale také organizace akcí, které spojují ko-
munitu a přinášejí radost. Tradiční adventní 
setkání proběhlo na 1. adventní neděli před 
hasičskou zbrojnicí na Dvořisku, kde jsme 
také rozsvítili vánoční stromeček. A nejen 
to! Adventní neděle v Koutech byly plné 
zážitků – od rozsvícení stromečku, přes mi-
kulášskou nadílku až po nádherný koncert 
koutské scholy v kapli sv. Jana Křtitele. Při 
této slavnostní příležitosti ocenila starostka 

města paní Pavlu Peterkovou za její obě-
tavou práci při vedení tohoto hudebního 
sboru. 
No a co by to bylo za adventní setkání bez 
punče, lahodného občerstvení a hlavně pří-
ležitosti se potkat a popovídat si? Děkuje-
me všem hasičům, dobrovolníkům a orga-
nizátorům za zpříjemnění adventní doby. 
Už teď se těšíme na letošní ročník.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Předvánoční čas u hasičů

Děkujeme za krásné překvapení, které 
dostala v prosinci naše Jednotka sboru 
dobrovolných hasičů Kravaře společně  
s městskou policií. Tento dar v podobě ru-
kavic zaslaly organizace Holík International  
a S nadějí - Cum Spe. Tímto gestem pomoh-
ly čtyřem desítkám SDH a JSDH, které byly 
zasažené nebo pomáhaly po povodních. 
Naše záchranné složky byly mezi nimi. Moc 
si této pomoci a spolupráce vážíme. Jsem 
moc ráda, že v krizových situacích funguje 
spolupráce a osobní kontakty. A tak jedno 
poděkování posílám i místostarostovi No-
vého Jičína J. Perútkovi, který tento spon-
zorský dar zprostředkoval.

Monika Brzesková, starostka

Nové rukavice pro 
Městskou policii 
a hasiče
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Díky Městu Kravaře a Moravskoslezskému 
kraji se podařilo úspěšně realizovat první 
etapu obnovy moštárny v Kravařích. Volání 
spoluobčanů bylo silné, stejně jako odhod-
lání zahrádkářů. Přes všechny komplikace, 
jako byly povodně a zdržení stavebních 
prací, máme krásnou novou místnost s no-
vými rozvody vody a elektřiny, nové osvět-
lení, odpady, dlažbu s vysokou odolností 
proti potřebným čistícím prostředkům, 
dveře i okno. Především je na místě nový 
stroj pro mytí a drcení ovoce s dopravní-
kem MD1000 a další potřebné technologie 
jako průtokový ohřívač vody 12kW/400V a 
VAP pro čištění. Nová místnost i techno-
logie jsou připraveny na případné povod-
ně – jsou dostatečně vysoko, nebo se dají 
snadno zvednout. Dodavatel technologie 
Biopress s.r.o. a také stavebních prací fir-
ma NARBO stavební a projekční, s.r.o. byli 
vybráni pomocí výběrového řízení – děku-
jeme. Velká část prací byla realizována for-
mou brigádnické činnosti, jako byly boura-
cí práce, instalace elektrických rozvodů a 
úklid – děkujeme, bez vás by to nešlo. 
Mimo moštárnu jsme zprovoznili WiFi i ka-
merový systém s alarmem, opravili škody 
po povodních a především přibývají mlad-
ší členové. Jako základní organizace Kra-
vaře patříme v rámci územního sdružení 
k nejaktivnějším. Členové naší organizace 
se pravidelně účastní krajských výstav, na-
příklad v Zemědělském muzeu Ostrava a 
na Flóře Olomouc. Děti místní ZŠ Kravaře 
každoročně uplatňují své nabyté znalos-
ti v soutěži Mladý zahrádkář, pořádanou 
Územní radou Opava, jejímž členem je již 

pravidelně zástupce Kravařské organizace. 
Rok 2024 byl tak pro nás velmi úspěšný. 

Rok 2025 bude ve znamení znovuotevře-
ní moštárny. Nyní je potřeba zrealizovat 
druhou část. Tedy zajistit finance a pořídit 
vybraný kontinuální pásový lis, pasterizér, 
plničku a podružné rozvaděče elektřiny. 
Hlavní rozvaděč a rozvody v ostatních 
místnostech si žádají také rekonstrukci. 
Plánujeme zopakovat i velmi úspěšnou za-
hrádkářskou výstavu - podobně jako v roce 
2023, poděkování za úrodu a další akce. 

Po loňském propadu očekáváme letos vel-
kou úrodu. Na podzim, dá-li Bůh, budeme 
moštovat. A jak připomněl pan Petr Arbter 
v pravidelném měsíčním zahrádkářském 
okénku v rámci Adventního posezení na 
poslední schůzce v prosinci 2024, nyní je 
ten pravý čas očistit a připravit nářadí a 
stroje na novou sezónu. 

Tak ať se vám vše v novém roce daří. A kdy-
byste se k nám chtěli přidat, jste vítáni. 

Za všechny zahrádkáře
Jiří Kotzian, tajemník 

Město a kraj podpořily obnovení moštárny
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Páteční podvečer 6.12.2024 se v prostředí jezdeckého klubu na No-
vém Dvoře nesl v netradičním duchu. V této jedinečné atmosféře jste 
ale tentokrát místo obvyklých jezdeckých aktivit mohli shlédnout a 
užít si sváteční kulturní program. Napjaté očekávání, zda kolem NÁ-
HODOU nebude projíždět Mikuláš se svou družinou, si návštěvníci, 
kterých k naší radosti a navzdory ne příliš příznivému počasí přišlo 
opravdu hodně, mohli krátit poslechem hudebního vystoupení žáků 
ZUŠ Ivo Žídka z Kravař-Dvořiska a pěveckým vystoupením sboru Fia-
lenka ze ZŠ Kravaře. Pásmo vánočních písní a koled naladilo všechny 
přítomné do té správné předvánoční nálady. U stánků bylo k mání 
dostatek dobrot i něco teplého pro zahřátí a v dílničkách si zase děti 
mohly vyrobit nějaký pěkný suvenýr či dokonce napsat dopis Ježíš-

kovi. Kdo měl zájem, mohl si odnést vzpomínkovou profi fotografii 
ze svátečně vyzdobeného fotokoutku. Atmosféru navíc umocňovala 
všudypřítomná bohatá vánoční výzdoba. Dominantou dvora se v tyto 
adventní dny stal překrásný slaměný Betlém v životní velikosti vyro-
bený rukama manželů Bumbových z Bolatic. Nakonec jsme se všichni 
dočkali! Vzácná návštěva přijela za zvuku rolniček v kočáru taženém 
koňmi. Mikuláš se svým andělským doprovodem se nejprve se vše-
mi přivítal a poté, co usoudil, že by si přece jenom měl přivolat čer-
tovskou posilu, začal k dětem jednotlivě promlouvat a po zásluze je 
obdarovávat. Občas se do toho sice čertíci malinko vložili, ale slziček 
bylo nakonec naštěstí jen málo. Prokřehlí, ale doufám, že většinou 
spokojení, nakonec všichni odcházeli domů. 
Kdo tentokrát nemohl přijít a přesto by chtěl vědět, jak to u nás vypa-
dalo, může kouknout na naše sociální sítě Facebook a Instagram a 
nebo přímo na reportáž v TV Hlučínsko.
Nezbývá mi, než všem, kteří se podíleli na přípravách a organizaci to-
hoto krásného mikulášského podvečera, ze srdce a upřímně poděko-
vat. Nebýt vás, kdo ví, zda by se tak vzácná a kouzelná návštěva u nás 
vůbec zastavila! DĚKUJEME! 
Těšíme se, že i v novém roce zachováte jezdeckému klubu a všem  
z Nového Dvora přízeň a budeme se vídat nejenom při jezdeckých ak-
tivitách. Zůstaneme-li totiž celý rok hodní, třeba  zase v prosinci Miku-
láš se svou družinou přijede...
Ať nám koně jdou!

Martina Rupcová

Mikuláš na Novém Dvoře

www.me isinternationa .czd l
Prumyslová 961/16, Bolatice, 747 23
okres Opava, Ceská republika
tel.: +420 553 038 770
e-mail: kariera@medisinternational.cz

výrobní závod Bolatice

Chceš stabilní a zajímavou práci?
Tak se k nám přidej!

Medis International a.s.

Jsme rozvíjející se farmaceutická spolecnost z Bolatic, která
poskytuje balicí a laboratorní služby pro zákazníky na celém svete.

Pro náš nový závod a laboratoř hledáme operátory balicích linek,
mechaniky a laboranty.

Používáme nejmodernější technologie, na které
zaučíme i uchazeče bez praxe.

Nabízíme zajímavou práci ve stabilní firmě, 25 dnů dovolené, 
stravenky, měsíční odměny.

inzerce
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První týden v měsíci prosinci proběhla kaž-
doroční mikulášská besídka naší organiza-
ce. I tentokrát jsme akci uskutečnili v prosto-
rách restaurace Golf klubu Kravaře, za účasti 
osmdesáti procent našich členů.
Úvodní slovo si vzal předseda pan West, 
který všechny srdečně přivítal, seznámil nás  
s programem a popřál  všem příjemnou zá-
bavu. Poté jsme jubilantům, kteří v druhé 
polovině roku oslavili kulaté výročí naroze-
nin, pogratulovali a předali drobnou pozor-
nost. Pak následovalo sladké občerstvení a 
vše doprovázela  uvolněná a přátelská at-
mosféra u jednotlivých stolů. 
Každý z účastníků setkání byl na pozvánce 
vyzván k donesení věcné ceny do tomboly a 
rovněž výbor naší organizace  zajistil dosta-
tek  pěkných a hodnotných cen. 
Jako první nás hudebním programem přišel 
obdarovat a potěšit náš stálý a dobře známý 
pan Gawruca, který měl pro nás připravený 
nový repertoár písní k tanci i poslechu.
A jak má na správné nadílce být, později 

mezi nás zavítal Mikuláš s čertem a andě-
lem. Mikuláš k nám měl promluvu o tom, jak 
se nám během roku dařilo plnit  loňské sliby 
a zároveň nás pochválil za naše dobré skut-
ky a počiny. Pak jsme si hromadně zazpívali 
koledy a následovala očekávaná nadílka. 
Čert s andělem pomáhali Mikuláši rozdat 
pro každého dárek a nakonec se uvolili s od-
vážnými účastníky i vyfotit.
Odpoledne příjemně ubíhalo a tančilo se 
až do doby, kdy se začala podávat večeře. 
Kuchyně resortu nás ani letos nezklamala  
a podávalo se výborné jídlo, o čemž svědčily  
odnášené prázdné talíře.
Vrcholem celého setkání se stalo losování  
bohaté tomboly. Pak už probíhala zábava 
ve volném stylu, jak si kdo přál. Myslím, že 
mohu s klidným svědomím napsat, že celá 
akce se velmi vydařila a ti členové, kteří se 
z různých důvodů nedostavili, mohou jen 
litovat.

Za výbor SPCCH A. Lusarová

Mikulášská nadílka v SPCCH

Na závěr roku jsme pro své členy zajistili 
návštěvu kulturního domu v Hlučíně, kde 
se konal vánoční koncert  skupiny Duo Ja-
maha a zpěvačky Márie Velšicové.
Akce  proběhla jako náhrada za zrušený 
výlet do Litovle, který byl naplánovaný na 
měsíc září. Protože v daném období nás 
postihly ničivé povodně, které se  nevy-
hnuly ani Litovli a dalším naplánovaným 
místům, byl zájezd z pochopitelných dů-
vodů zrušen. Nebylo ho technicky a hlavně 

ani z morálních důvodů možné uskutečnit. 
V neposlední řadě i některé z přihlášených 
členů tato povodeň neminula.
A tak jako povzbuzení a zlepšení nálady 
jsme zajistili tento koncert. Všichni přihlá-
šení v daný den, a byl jich plný autobus, 
měli možnost strávit příjemné chvíle po-
slechem vánočních písní a koled v podání 
dvojice Duo Jamaha, které mnozí znají z 
televize Šlágr pana Peterky. Bohužel paní 
Velšicová se ze zdravotních důvodů ne-

mohla dostavit, ale jako plnohodnotná 
náhrada vystoupil moderátor a zpěvák 
Petr Šiška se svou dcerou. 
Koncert jistě v mnohých navodil předvá-
noční náladu a zpříjemnil jim nadcházející 
adventní dobu.

Za výbor SPCCH A. Lusarová

Návštěva KD Hlučín – Vánoční koncert

Pro velký úspěch a pozitivní hodnocení akce 
dali jsme si v listopadu druhé kolo bowlin-
gového odpoledne. Protáhnout svaly a tro-
chu potrápit své fyzično přišlo do Buly Arény 
38 našich členů. Obě bowlingové dráhy byly 
plně obsazeny a zažívaly kamarádské soutě-
žení o nejlepší hod a shození co největšího 
počtu kuželek. Že se u toho všichni skvěle 
bavili, nemusím snad ani popisovat.
 Nad některými technikami provedení jsme 
jen žasli a za některé  by se nemuseli sty-
dět ani profesionálové. Odpoledne jsme si 
zpříjemnili konzumací kávy, piva či nealka. 
Třešničkou  byl milý dárek, který jsme obdr-
želi. Čeho se týkal, zainteresovaní vědí. Moc 
děkujeme.

Za SPCCH A. Lusarová

Bowling v Buly Aréně
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Rok 2024 byl pro náš klub velmi pestrý, i 
přesto, že se nás taky dotkly povodně v září 
a náš program jsme museli trochu změnit. 
Přesto jsme uspořádali mnoho zajímavých 
akcí, ať už to byly besedy, společné návště-
vy koncertů, městských oslav, také jsme 
velmi rádi zpívali a povídali si a vzpomínali 
na doby již dávno minulé. Nechyběla ani 
sportovní aktivita – procházky, návštěva 
areálu na Olšinkách, návštěvy v muzeu  
v Hlučíně i Opavě i přátelská setkání s ka-
marádkami z Polska. Poslední naší akcí v 
minulém roce byl jednodenní výlet do Os-
travy v pátek 13. prosince. Naše první za-
stávka v Ostravě byla na ostravské radnici 
a výjezd rychlovýtahem do nejvyšího patra 
radniční věže. Vyhlídková terasa se nachází 
ve výšce 73 m, pohled z ní se nám naskytl 
na Slezskou i Moravskou Ostravu, Přívoz, 
Mariánské Hory i Vítkovice (nazývané také 
Ostravské Hradčany), a Porubu. Nová rad-
nice se začala stavět v roce 1925 a patří k 
největším radničním komplexům u nás.
Naším hlavním cílem byla exkurze v televi-
zi NOE, která zahájila svou činnost na jaře 
roku 2006 v Ostravě. Studio televize NOE  
se nachází na Kostelní ulici v Moravské 
Ostravě přímo na původních ostravských 
hradbách a vedle budovy Ostravsko-opav-
ského biskupství. Tam nás již očekávali  
a se skvělým průvodcem jsme se vydali na 
prohlídku celého televizního studia – vysí-

lacích prostor, ze kterých sledujeme pro-
gramy např. s otcem Danielem, také různá 
pracoviště, kde pracují režiséři, střihači, 
zvukaři apod. Prohlédli jsme si kamery, 
velkou místnost, odkud se vysílají zajímavé 
pořady (např. koncerty, setkání se zajíma-
vými lidmi, pohádky pro děti a mnoho dal-
ších). Dověděli jsme se o skoro dvacetileté 
historii televize NOE, také o přenosech mší 
svatých z kostelů po celé naší republice  
o přenosech z Vatikánu i o tvorbě jednot-
livých programů. Bylo to opravdu úžasné.  
V poledne jsme se pak zúčastnili v kapli 
Telepace mše svaté. Po skončení mše při-
šel za námi i ředitel televize NOE otec Leoš 
Ryška. Bylo to úžasné setkání a odnesli 
jsme si krásné zážitky adventního dne - 
pátku 13.12.2024.
Odpoledne jsme navštívili ještě nejstarší 
ostravský kostel sv. Václava a katedrá-
lu Božského Spasitele. Nakonec jsme se 
prošli ostravskými vánočními trhy a již  
z osvětlené vyzdobené Ostravy jsme vyjíž-
děli směrem ke Hlučínu, abychom se ještě 
potěšili  krásně vyzdobeným hlučínským 
náměstím. Náš obdiv patřil velkému ad-
ventnímu věnci. Cestou jsme se ještě za-
stavili na náměstí v Dolním Benešově, kde 
jsme obdivovali krásnou svítící výzdobu.

Eva Peterková

Z klubu seniorů

Ve středu 27. listopadu jsme se sešly v re-
stauraci Golf. Pozvaly jsme si mezi sebe 
skupinu Killits z Háje ve Slezsku se svým 
vystoupením skotských tanců a také jsme 
si s nimi společně zatančily.

Nádherným kulturním zážitkem byl 12. 
prosince zájezd na premiéru muzikálu Eli-
zabeth v Národním divadle moravskoslez-
ském v Ostravě. Autobus jsme zaplnily do 
posledního místečka.
Na předvánočním setkání s občerstvením 
a výbornou večeří jsme si v restauraci Golf 
zazpívaly vánoční koledy za doprovodu 
houslistek, žaček ZUŠ i s jejich paní uči-

telkou. Také mezi nás přišla paní starost-
ka Monika Brzesková, aby nás podpořila  
v další činnosti a popřála nám krásné Vá-
noce a zdraví do nového roku. Naše pose-
zení jsme ukončily přípitkem a těšíme se již 
na další setkávání v novém roce 2025 .

Míla Šnýdrová

Ukončení roku 2024 v Klubu žen

Kravařský autor vystupující pod pseudo-
nymem Michael Weber, který má za sebou 
již pět vydaných knih, uvádí na trh svůj 
nový literární počin s názvem Krásný satyr. 
Kniha se věnuje životnímu příběhu Harry-
ho Jelínka, známého prvorepublikového 
podvodníka, který se proslavil například 
pokusem o prodej Karlštejna. Jelínek, je-
hož příběh je známý i z filmu Velká sázka  
o malé pivo s Oldřichem Kaiserem, žil  
v Praze od roku 1918 až do svého útěku do 
Itálie v roce 1945. Kniha je k dispozici na 
webu MoBa knihy a aktuálně se jedná o je-
jím filmovém zpracování.  
Michael Weber současně pracuje na své 
sedmé knize, kterou plánuje vydat le-
tos v březnu. Tentokrát bude pojednávat  
o skutečném příběhu, týkajícím se proce-
sů s upíry (1755) ve Slezsku. Účastnil se ho 
van Swieten, osobní lékař Marie Terezie. 
Gerard van Swieten je van Helsing, lovec 
upírů v knize Bram Stokera Drákula (1897). 
Prvopočátek tohoto upírského literárního 
mýtu je tedy také u nás ve Slezsku, kon-
krétně ve Svobodných Heřmanicích, ale ir-
ský spisovatel Stoker nakonec celý příběh 
umístil do daleké rumunské Transylvánie, 
kde nalezl vhodného valašského kruto-
vládce Vlada Tepeše, člena Dračího řádu.

red

Kravařský občan
vydal již několikátou 
knihu
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Vážení čtenáři, po kladných odezvách na křížovku v Besedníku, jsme se rozhodli nově 
přidat také SUDOKU. Věříme, že pro Vás bude příjemným zpestřením. :-)

Sudoku řešíme tak, že každý řádek, sloupec i silně orámované čtverce 3x3 musí obsa-
hovat čísla od 1 do 9, každé jen jednou. Tajenka se čte po řádcích odleva.

Soutěž: 
Vyluštěte křížovku a pošlete správ-
né znění tajenky do 31. ledna na  
e-mail besednik@kravare.cz, do před-
mětu uveďte KŘÍŽOVKA. Nezapomeň-
te uvést celé jméno a telefonní číslo. 
Jeden z vás získá malou odměnu. 
Výhercem z minulého čísla je Hana Grygar-
číková. Gratulujeme. :-)

red

Křížovka: PF 2025
Vstup do dalšího roku bývá většinou 
spojen s řadou dobrých předsevzetí, 
která sice skoro nikdy nedodržíme, ale 
dodejme si alespoň odvahu opět se o 
něco pokusit. K tomu vám přejeme 
hodně zdaru a správnou volbu vašeho 
rozhodnutí.

Křížovka:  PF 2025.  Vstup do dalšího roku bývá většinou spojen s řadou dobrých předsevzetí, která sice skoro nikdy nedodržíme, ale dodejme si alespoň odvahu opět se o něco 
pokusit. K tomu vám přejeme hodně zdaru a správnou volbu vašeho rozhodnutí.

Pomůcka:

Tajenka: VYKROČME DO NOVÉHO ROKU TOU SPRÁVNOU NOHOU

Severský 
paroháč
Výkon 

fotbalisty
Dř.podnik 
zahr.obch.
Zn.nano- 
sekundy

Předložka 
se 6.p.

Vytrpět

Gram- 
molekuly

Spolek lidí

Druh pla- 
tební karty
Stupeň citli- 
vosti filmu

Mourovatý 
kocour

Zámek nad 
Dyjí

Záplata

Cizí muž. 
jméno

Francouz-
sky „róba"

Náhrdelník

1.DÍL 
TAJENKY

Vyjma

Výše než

Bobovitá 
rostlina

Oscilovat

Zapověze- 
ná věc

Tělesná 
cvičení

Sekce 
úřadu

3.DÍL 
TAJENKY

Draví ptáci

Praobyva- 
tel Itálie

Značka pra- 
seodymu

Music Player 
Daemon (zkr.)

Niobid 
uranu

Starší SPZ 
Hodonína

Část 
Londýna

Hudeb.zkr 
pro pianis- 

simo

Navléci 
boty

365 dní

2.DÍL 
TAJENKY

Zrození

Poloha těla 
v józe

Čistidlo na 
motory

RozmluvaZ toho 
důvodu

8 starých 
franc.mincí

Lyžařská 
větrovka

Betonový 
kryt

Běloruská 
řeka

Trošku

Zhoubná 
nemoc

Nedůvěra

Žlutohnědé 
barvivo 

(sloven.)

Indiánský 
bůh

Legendární 
vládce Kiše

Obdařit 
talentem

Nepravý 
heřmánek

Etana, 
Europé, 
pernod

Budhistic- 
ká hrobka

Dcera krá- 
le Agénora 

(z řecké 
mytologie) 

Citoslovce 
údivu

Prudké 
boje

Zkr.ekono- 
metrie

Inic.herce 
Lukav- 
ského

Býv.vynika- 
jící italský 

lyžař 
(sjezdař)

Středně 
velká dravá 

ryba

Anýzový 
likér 100 m2

Kód letiště 
Simenty 

(Senegal)
Kokršpaněl

       SUDOKU  S  TAJENKOU
      Novoroční předsevzetí.  „Toníku, ty si letos žádné předsevzetí do nového roku nedáš?" 
      ptá se manželka svého muže. „Nedám, Aničko, protože dosavadní mé, vždy předem dobře 
      míněné předsevzetí, (dokončení v tajence na podbarvených políčkách)." Třináctipísmennou 
      tajenku odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: K, A, O, V, S, P, L, É, Z. 
      Sudoku řešíme tak, že každý řádek, sloupec i silně orámované čtverce 3x3 musí obsahovat 
      čísla od 1 do 9, každé jen jednou. Tajenka se čte po řádcích odleva. 

2 1 4
5 4 8 1

8 5
9 8 1 3

7 3
5 9 6 7

1 7
2 7 1 4

7 9 2

Řešení:   49273 621 92548 = VZALO PAK ZA SVÉ

3 7 2 6 1 5 4 8 9
9 5 6 4 3 8 7 1 2
8 1 4 9 2 7 3 6 5
6 9 8 1 7 3 5 2 4
7 4 5 8 6 2 1 9 3
2 3 1 5 4 9 6 7 8
1 6 9 2 5 4 8 3 7
5 2 3 7 8 1 9 4 6
4 8 7 3 9 6 2 5 1

Novoroční předsevzetí

„Toníku, ty si letos žádné před-
sevzetí do nového roku nedáš?“ 
ptá se manželka svého muže. 
„Nedám, Aničko, protože dosa-
vadní mé, vždy předem dobře 
míněné předsevzetí, (dokončení 
v tajence na podbarvených po-
líčkách).“ Třináctipísmennou ta-
jenku odhalíme tak, že za čísla 1 
až 9 dosadíme písmena: K, A, O, 
V, S, P, L, É, Z. 

Sudoku s tajenkou
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Dobrý den, milí čtenáři Besedníku, v zimním období je sběr léčivých 
rostlin přirozeně ztížen a u většiny druhů samozřejmě nemožný.
Tato doba je vhodná na to, abychom se zaměřili na dietní a léčivé 
účinky některých běžných potravin, zejména ovoce a zeleniny.
Ananas - pomáhá při trávení, rozpouštět krevní sraženiny, pro svůj 
velký obsah hořčíku je dobrou prevencí proti osteoporoze.
Avokádo - antioxidant, který odbourává toxicitu cholesterolu LDL, 
který ničí cévy. 
Banán - posiluje žaludeční výstelku proti překyselení a vředům, 
uklidňuje žaludek. 
Brambory - léčba žaludečních vředů, pro vysoký obsah draslíku 
jsou dobrým lékem na vysoký krevní tlak. 
Brokolice - obsahuje komplex ochranných látek proti rakovině a 
zánětům. 
Brusinky - plody i čaj z lístků jsou velmi dobrým lékem při zánětech 
močového měchýře a jeho opakované infekci. 
Cibule, pažitka, pórek, šalotka, česnek - se hojně používají jako 
potravina, ale taky jako lék. Mají silný antibakteriální efekt, snižují 
krevní tlak a působí příznivě na dýchání. 
Čaj, zejména zelený má asi 300 obsahových látek, které mají udi-
vující účinky - působí proti srážení krve, chrání cévy, jsou to hlavně 
katechiny - bojují se zubním kazem, mají protirakovinné účinky.
Čekanka - je někdy opomíjená, ale je z ní skvělý salát. Má projímavý 
a močopudný účinek, je dobrým střevním antiseptikem. Z kořenů 
se vaří dobrá káva. 
Datle - obsahují kyselinu salicylovou a působí proti rakovině slinivky. 
Dýně a tykev - působí proti rakovině, infarktům, onemocnění pro-
staty a tvorbě zákalu. Semínka se používají k vyhnání parazitů z těla. 
Fazole - ovlivňují hladinu cukru v krvi a snižují cholesterol, mají vy-
soký obsah vlákniny. Některým lidem působí nadýmání, v tom pří-
padě je vaříme se saturejkou. 
Papriky a feferonky - zlepšují stav krve, rozpouštějí krevní sraženi-
ny, zlepšují stav dýchacích cest. Přidáním papriky do jídla se zrych-
luje metabolismus a spalují se kalorie. 
Fíky - působí proti vředům, bakteriím a parazitům, mají projímavý 
účinek. 
Hlávkový salát - působí jako sedativum při kašli a nespavosti, 
zlepšuje také zažívací funkce a ulevuje při zácpě. 
Špenát - má projímavý účinek, pro svůj obsah železa a vitamínu 
B je doporučován při anémii. Má vysoký obsah kyseliny šťavelové, 
proto se nesmí používat při dně a revmatismu. 
Ředkev, křen, hořčice - působí příznivě na činnost jater a usnad-
ňují vylučování žluči. Pomáhají rozrušit hlen v plicích a tím usnad-
ňují vykašlavání. 
Ječmen - snižuje hladinu cholesterolu, působí příznivě na srdce. 
Jogurt - zázračně působí v zažívacím traktu, má silné protirakovin-
né a antibakteriální účinky, zvyšuje imunitu. Pro vysoký obsah váp-
níku je vhodný při osteoporóze.
Kurkuma - jeden ze zázračných druhů koření, má protizánětlivé 
účinky, snižuje záněty u revmatismu, chrání játra před toxiny, sni-
žuje hladinu cukru. 
Oves - pravidelné používání snižuje hladinu cholesterolu, stabilizu-
je hladinu cukru v krvi, působí antidepresivně.
Ořechy - obsahují kyselinu olejovou, chrání naše cévy. 
Zelí - bylo už ve starověku oblíbené jako lék. Obsahuje protirakovi-

nové a antioxidační sloučeniny. Pomáhá zrychlovat metabolismus, 
blokuje růst rakoviny.
Zelný salát příznivě působí při žaludečních vředech, protože obsa-
huje vit. U od slova ulcus - vřed. Ze zelí se taky dělají obklady na 
bolavé klouby.
Příště budu psát o půstu, detoxikaci organismu...

Pro prevenci nachlazení a chřipky - pokud si od podzimu do jara 
dáváte zázvorový čaj, přidejte k němu sušenou kurkumu. Další ko-
ření, které je dobré si přidat, je hřebíček, kardamon, anýz, skořice, 
koriandr, z této směsi si dávejte do čaje 1 lžičku, na 1/2 l vařící vody, 
nechat čtvrt hodiny louhovat.

A teď nabízím recepty s kuřecího masa, ovoce a dalších dobrot...
Kuřecí kousky s ananasem - vařené nebo pečené kuřecí/krůtí 
maso, ananasový kompot, lučina, kari koření, šlehačka, sůl.
Maso nakrájíme na kostičky, zakápneme šťávou z kompotu, přidá-
me špetku kari, sůl a vmícháme kostku lučiny. Podáváme v širokých 
skleničkách na šampaňské, které na okraji zdobíme plátkem citro-
nu. Směs zdobíme šlehačkou a podáváme s opečenými tousty.
Kuřecí kousky s jablky a mandlemi - kousky pečeného nebo 
vařeného masa, kousek kapie, okurky, 1 jablko, lžíce nakládaných 
žampionů, bílé víno, citrón, zázvor, cukr, sůl, mandle. Maso nakrájí-
me na nudličky, kapii s okurkou a jablkem taky, přidáme žampiony 
a smícháme se zálivkou. Spaříme hrst mandlí, oloupeme, opražíme, 
nasekáme na kousky a směs posypeme. Podáváme s bílým chle-
bem.
Kuřecí vývar s mrkví a pórkem - 1 větší mrkev, kuřecí vývar, más-
lo, sůl, 1 vejce, hrubá mouka, sojová omáčka - Na másle opražíme 
jemně nastrouhanou mrkev, tu zalejeme 4 šálky kuřecího vývaru.  
Z vejce a lžičky hrubé mouky uděláme řídké kapání, které za stálého 
míchání vléváme do vařící polévky. Přidáme nakrájený pórek, ne-
cháme přejít varem, dochutíme sójovou omáčkou.
Pečené kuře plněné žampiony - 1 kuře, 6 větších žampiónů, 4 
stroužky česneku, slanina, sójová omáčka. Vezmeme celé kuře, pod 
kůži na prsíčkách vsuneme plátky slaniny. Kuře vevnitř i zvenku po-
třeme sojovou omáčkou. Žampióny a česnek nakrájíme na plátky, 
naplníme vnitřek kuřete a zbylé žampióny s česnekem obložíme 
kolem kuřete. Podlejeme trochou vývaru a dáme péci do trouby. 
Neobracíme, občas podléváme. Pečeme do měkka, podáváme  
s vařeným bramborem a hlávkovým salátem.
Babiččin bramborák s drůbežím salámem - 300 g brambor, 150 
g drůbežího salámu, kysané zelí, vejce, mléko, hladká mouka, sůl, 
česnek, majoránka, kmín, pepř, olej.
Brambory umyjeme, oloupeme a nastrouháme, osolíme, pokape-
me mlékem, přidáme vejce, sůl, pepř, česnek, majoránku, kmín, 
na kostičky nakrájený salám a pokrájené kysané zelí. Přidáme tolik 
mouky, aby těsto nebylo řídké, na rozpálený olej dáváme lžíci těsta, 
které rozetřeme na placičky.

A na závěr přeji nám všem klid, mír, zdraví a hodně lásky, protože 
láska má největší sílu ve vesmíru, buďme na sebe hodní a laskaví, 
těším se na další sdílení v únoru...

Dagmar Pechatá

Okénko pro zdraví



Sport	 strana 28

Koncem prosince se uskutečnily tradiční 
Vánoční turnaje ve stolním tenise pro žáky 
a dospělé, jak registrované, tak neregistro-
vané hráče a hráčky. Ten žákovský proběhl 
ve čtvrtek 19.12.2024 a pořádalo ho CVČ 
Kravaře. Zúčastnilo se ho 10 členů krouž-
ku stolního tenisu a ti byli rozděleni pod-
le věku do tří kategorií. Mezi nejmladšími 
žáky zvítězil Lukáš Vyležík, který ve finále 
porazil Martina Weczerka 3:1 (oba z Kra-
vař). Mezi mladšími žáky byl nejlepší Vác-
lav Štědroň, který v průběhu turnaje ztra-
til jediný set, druhý skončil Robin Dostál  
a třetí byl Matouš Poskočil (všichni Ště-
pánkovice). Kategorii starších žáků ovládl 
další Štědroň, a to Antonín. Také on vyhrál 
všechny své zápasy s celkovým skóre 12:1. 
Podle očekávání druhý byl Matěj Svačina 
(oba Štěpánkovice) a třetí místo si vybo-
joval Lukáš Mikolajský z Velkých Hoštic.  
Z kravařských hráčů byl čtvrtý Martin Veče-
rek a hned za ním Maxmilián Měkýš. Vítě-
zové všech kategorií obdrželi poháry, hráči 
na 1.-3. místě medaile a diplomy a všichni 
pak nějaké drobné ceny, které věnovalo 
CVČ Kravaře. 
V pondělí 23.12.2024 se pak uskutečnil Vá-
noční turnaj open, kterého se zúčastnilo 
17 hráčů, včetně jedné hráčky. Startující 
byli rozděleni do 4 skupin, ze kterých 2 
nejlepší postupovali do pavouka vítězů, 
ostatní pak hráli soutěž útěchy. Do se-

mifinále se probojovali všichni 4 nejvýše 
nasazení hráči - Dušan Sněhota, Hubert 
Weczerek, Karel Žídek a Rudolf Břemek. 
V tom prvním porazil Sněhota Žídka 3:0 
a stejným poměrem vyhrál Weczerek nad 
Břemkem. Také finále skončilo jednoznač-
ně 3:0 a Dušan Sněhota tak obhájil prven-
ství z posledních tří let. V soutěži útěchy si 
vedl nejlépe Martin Vyležík, který ve finále 
porazil 3:1 Jana Nevřelu. V utkání o 3. mís-
to pak vyhrál Armin Peterek 2:0 s jedinou 
ženou v turnaji, Sabinou Kubesovou ze 
Suchých Lazců. Kromě poháru pro vítěze 
obdrželi hráči na prvních 4 místech v obou 
soutěžích věcné ceny, které věnovali tito 
sponzoři: Město Kravaře, Vorwerk - Armin 

Peterek, Anna Hahnová, bratři Černí, Radio 
Proglas, SK Kravaře - oddíl stolního tenisu 
a o občerstvení v podobě cukroví, chle-
bíčků či jednohubek se postarali samotní 
účastníci tunaje, za což jim patří rovněž 
velký dík. Snad si všichni dobře zahráli, 
pobavili se a tak dobře naladěni vstoupili 
do vánoční doby. Pořadatelem tohoto tur-
naje byl oddíl stolního tenisu SK Kravaře, 
z.s., který tímto také přeje všem čtenářům 
Besedníku pokojný a požehnaný nový rok 
2025, hodně síly, zdraví, trpělivosti a úspě-
chů v osobním i pracovním životě.

Hubert Weczerek

Vánoční turnaje ve stolním tenise

V pondělí 30. prosince 2024 se v tenisové 
hale Buly Arény odehrál Vánoční turnaj 

amatérských hráčů. Hrály se čtyřhry, kaž-
dý pár dal do hry maximum – šlo přece o 

vítězství! Ale tentokrát nebyly důležité jen 
výsledky na kurtu. Tenhle turnaj měl hlub-
ší smysl. Každý míček, každý vyhraný set a 
každý úsměv na tváři znamenal víc než jen 
sportovní zážitek. Výtěžek z turnaje jsme 
věnovali na pomoc rodině chlapce z Opa-
vy, který bojuje se svalovou dystrofií a od 
narození je upoután na invalidní vozík. A 
výsledek? Společně jsme vybrali úžasných 
100 000 Kč! Tato částka pomůže devítileté-
mu Sebastiánovi a jeho rodině zvládnout 
náročné výzvy, které jim život přinesl. Tím-
to bychom chtěli ze srdce poděkovat všem 
hráčům, kamarádům, kteří ukázali nejen 
sportovní nadšení, ale i velké srdce a spon-
zorům, kteří podpořili tuto akci finančně 
či jinou formou. Je úžasné vidět, jak sport 
dokáže sjednotit lidi a přinést naději tam, 
kde je potřeba. 

Kolektiv hráčů

100 000 Kč pro dobrou věc aneb jak tenis spojuje lidi
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V termínu 19.-21.12.2024 se uskutečnil flor-
balový kemp starších žáků. Kemp probí-
hal ve velmi příjemném prostředí v areálu 
Dobré pohody v Žimrovicích. Začali jsme 
dopoledním výšlapem na Praděd, kde si 
kluci užili zimní radovánky. Potom už jsme 
se z Jeseníků přesunuli do Žimrovic. V 
areálu nám byla po celý pobyt k dispozi-
ci tělocvična, zahrada, společenské míst-

nosti, wellness a celé patro, kde jsme byli 
ubytováni. Oba dny patřily hlavně florbalu 
v podobě zápasů mezi účastníky, trénová-
ní florbalových dovedností, soutěžím ve 
střelbě a nájezdech. Během kempu došlo 
také na jiné sporty jako třeba fotbal nebo 
basketbal. Sportovní zápolení jsme si zpří-
jemnili procházkou po okolí. Po každém 
náročném dnu pak následovala večerní re-
laxace v místním wellness v podobě sauny 
a vířivky. Poslední večer jsme se naladili na 
vánoční atmosféru. Nazdobili jsme vánoč-
ní stromek, zapálili prskavky, nachystali 
cukroví, pouštěli koledy a došlo také na 
nadělování dárečků v podobě tomboly. 
Pod florbalovým vánočním stromkem se 

pro všechny ukrývala další překvapení. 
Všichni kluci dostali týmové trika a kulichy 
s logem našeho klubu. Kluci byli z dárků 
velice nadšeni a potěšeni. Celý večer jsme 
zakončili sledováním filmu a pojídáním 
vánočních dobrot. Poslední den jsme ještě 
v dopoledních hodinách hráli několik flor-
balových zápasů. Po obědě už ale došlo 
na balení a odjezd všech účastníků domů. 
Kemp se velmi povedl, kluci si odnesli 
spoustu krásných zážitků. Už se těšíme, až 
se sem zase vrátíme.

Za FBC KRAVAŘE 
Ondřej Frank a David Thomas

Starší žáci se zúčastnili Vánočního florbalového kempu

V sobotu 21. prosince 2024 se v tenisové 
hale Sportovního klubu Kouty uskutečnil 
tradiční vánoční turnaj ve čtyřhře, na který 

se pokaždé velmi těší jak děti, tak i rodiče. 
A to už od roku 2010, kdy se uskutečnil prv-
ní ročník. Jednotlivé dvojice vždy tvoří pár 

dítě a dospělý.  
Turnaje se tentokrát zúčastnilo 8 deblo-
vých párů. Všichni hráči předvedli skvělé 
výkony a do zápasů nastupovali s maxi-
málním nasazením. Po celou dobu konání 
turnaje panovala v hale i v zázemí přátel-
ská atmosféra a hráči si vzájemně fandili. 
Na stupně vítězů se nakonec podařilo 
probojovat těmto dvojicím: Ivan Stuchlík - 
Laura Hadamcziková (1. místo), David Kříž 
- Lucie Kubná (2. místo) a Jaromír Kuča - 
Michal Barinka (3. místo).
Vánočním turnajem jsme se rozloučili s te-
nisovou sezónou 2024 a těšíme se na další 
v roce 2025.

Za SK Kouty Ivan Stuchlík

Vánoční tenisový turnaj
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